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L’ALBO DEI BAMBINI / ALBO DEI RAGAZZI  (1942-1943)

Anno di prima pubblicazione : 1939 - n.1 (15/01/1939) n.121 (09/07/1943) 
Casa Editrice : Edizioni Economiche Italiane > Edital Edizioni Italiane
Direttore Responsabile : Enrico Berlenda

Publiée à Milan par les Éditions Economiques Italiennes de Mario Conte, la collection présente initia-
lement les histoires comiques de RICCIOLINO écrites par Maria Fini et Giovanni Battista Benassi et 
dessinées par Giuseppe Perego dans trois élégants albums de grand format, puis en plus petit format, 
avec une périodicité mensuelle. Au numéro 95 (29 août 1942) il est renommé  ALBO DEI RAGAZZI. 

- 094 (22/08/42) - L’eroina del faro - (Ada Monti / Edoardo Attanasio) 
- 096 (18/09/42) - Piccolo eroe - (Astro Mari / Edoardo Attanasio) 
- 101 (30/11/42) - I figli del Gange (Antonio Mancuso / Edoardo Attanasio) 
- 108 (28/02/43) - Il ponte minato - (Roberto Renzi / Nico Edoardo Attanasio Rosso)
- 114 (03/05/43) - In volo su Gibilterra - (Gianni Attanasio / Edoardo Attanasio)

FIABE EDITAL (1943-1944)

CODINO
LA SIGNORA COCCODE
ORSACCHIOTTO 

Anno di prima pubblicazione : 1943 - n. 1 00.12.43 n.23 00.00.45 
Codice Editore : EDT
Casa Editrice : Edizioni Edital
Direttore Responsabile : Mario Conte

Série d’albums verticaux publiés par Edital de Mario Conte entre décembre 1943 et les premiers mois 
de 1945. Ils se présentent comme des contes de fées bon marché, mais avec toutes les caractéristiques 
éditoriales d’un livre. L’éditeur les annonce comme FABLES pour les plus petits. Ils proposent des 
récits textuels, accompagnés d’illustrations, écrits spécialement par Angela Invernizzi, Roberto Renzi 
et Giulio Tramballi. Ils ont principalement comme protagonistes CODINO, LA SIGNORA COCCO-
DÈ et ORSACCHIOTTO, personnages déjà apparus en version dessinée dans des publications précé-
dentes de l’éditeur, comme LES ALBI DELL’ALLEGRIA (1939) et Gli Albi dei CARTONI ANIMA-
TI (1939). Les premiers titres sont spécialement conçus par Edoardo Attanasio pour cette édition, les 
suivants reprennent des dessins d’Andrea Da Passano déjà publiés. La collection se compose de 22 
titres trouvés, dont au moins 15 sont reproduits au cours de l’année 1945, mais avec des dates d’im-
pression rétroactives par rapport à la publication réelle. Un stratagème opéré par plusieurs éditeurs au 
cours de cette période pour contourner les autorisations ministérielles et échapper à la fiscalité.

- s.n. (30.12.43) - Codino e il Drago Giallo - (Roberto Renzi / Edoardo Attanasio)
- s.n. (30.12.43) - Codino mago del sultano
- s.n. (30.12.43) - Il viaggio di Orsacchiotto - (Roberto Renzi / Edoardo Attanasio)
- s.n. (30.12.43) - Le avventure della signora Coccodè
- s.n. (30.12.43) - La fata di Masuccio - (Angela Invernizzi/Edoardo Attanasio)
- s.n. (30.12.43) - Codino fra i pellerossa - (Roberto Renzi/Edoardo Attanasio)
- n.r. (00.00.44) - Codino al Polo Nord
- n.r. (00.00.44) - Il viaggio di Orsacchiotto
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ALBO RAGAZZI AVVENTUROSI  (1943 - 1944)

RAMBALDO E GUALBERTO
IL MOSCHETTIERE NERO

Anno di prima pubblicazione : 1943 - n. 1 15.11.1943 n. 13 30.05.1944 
Casa Editrice : Edital
Direttore Responsabile : Guglielmo Torelli
 
Série d’albums principalement verticaux et humoristiques, publiés à Milan par la maison Edital 
de Mario Conte, entre 1943 et 1944, pour remplir les kiosques pendant les mois de suspension du 
bimensuel GARCONS AVENTUREUX (RAGAZZI AVVENTUROSI). Il présente des histoires 
avec les protagonistes CICCIO PASTICCIO de Giovanni Guareschi, puis repris par Giulio Tram-
balli et Egidio Gherlizza, IL CORSARO VIOLA de Roberto Renzi et Gino Ramcossio et RAM-
BALDO E GUALBERTO de Edoardo Attanasio. Font exception trois albums de genre aventureux,  
« Il tesoro del castello » de Roberto Renzi et Gino Cossio  et deux albums du MOUSQUETAIRE 
NOIR ( IL MOSCHETTIERE NERO) de Giulio Tramballi (Julius) et Edoardo (Dino) Attanasio. 

RAMBALDO E GUALBERTO 

- 02 (01.12.43) - Il sire di Roccacannetta - (Giulio Tramballi / Edoardo Attanasio)
- 04 (15.01.44) - Alla conquista di Salamina - (Edoardo Attanasio)

IL MOSCHETTIERE NERO

- 12 (15.05.44) - Il Moschettiere Nero (MN) (Giulio Tramballi, Julius / Edoardo Attanasio, Dino)
- 13 (30.05.44) - L’agguato nella foresta (MN) (Giulio Tramballi, Julius / Edoardo Attanasio, Dino)

ALBI DI AVVENTURE (1945-1946)
Anno di prima pubblicazione: 1945 - n. 1 00.00.1945 n. 9 00.00.1946 
Casa Editrice : Edital
Direttore Responsabile : n.i. > Mario Conte

Au cours de l’année 1945, Edital reprend les publications après un an d’inactivité et, en même temps 
que deux numéros uniques de CINEVITA, met sur le marché une série d’albums de genres divers sans 
dates ni numérotations, en les regroupant sous deux collections, LIVRES HUMORISTIQUES ET 
LIVRES D’AVENTURES (ALBI UMORISTICI e ALBI DI AVVENTURE). 

La première collection abrite deux numéros de CODINO, « Codino à la rescousse » et « Codino sauve 
Mme Coccodé » (« Codino alla riscossa » e « Codino salva la Signora Coccodé »), et deux albums 
en grand format « Les terribles mousquetaires » et « Les terribles mousquetaires dans les poivrons du 
duc » (« I terribili moschettieri » e « I terribili moschettieri nei peperoni del duca »)  écrits par Giulio 
Trambali (Julius) et dessinés par Andrea Da Passano et avec en annexe un récit de Roberto Renzi « La 
mort dans la prairie » (« La morte nella prateria »). 

La deuxième collection regroupe « Le mousquetaire noir », « Une aventure sur la rivière », « Le fléau du 
Congo » et « La croisière du Méduse », (« Il moschettiere nero », « Un’avventura sul fiume », « Il flagello 
del Congo » e « La crociera del Medusa »), également écrits par Tramballi et dessinés par Dino Attanasio. 

En 1946, la collection ALBI DI AVVENTURE a été enrichie d’un cinquième titre 
« Le fils de Cagliostro ». Contrairement aux autres, de format horizontal, composés de textes et d’il-
lustrations, il a un format vertical et est totalement en bande dessinée. Ce cinquième titre est parfois 
attribué à Dino, mais il est peut-être de Da Passano. 

- 001 (00.00.45) - Il moschettiere nero - (Giulio Tramballi / Dino Attanasio) (réédition de 1944 ?) 
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- 002 (00.00.45) - Una avventura sul fiume - (Giulio Tramballi / Dino Attanasio)
- 003 (00.00.45) - Il flagello del Congo - (Giulio Tramballi / Dino Attanasio)
- 004 (00.00.45) - La crociera del ‘Medusa’ - (Giulio Tramballi/Dino Attanasio)
- 005 (00.00.46) - Il figlio di Cagliostro - (Giulio Tramballi/ ? )

L’EROICO  (1945)

Casa Editrice : E.P.I.
Direttore Responsabile : Nini Mancuso

Journal crée par Antonino Mancuso, ancien collaborateur d’Edital. Collaborent, pour les textes : Giu-
lio Tramballi, Antonino Mancuso (Antony), Violetta Luciani, B. Scavino, Mauro et Roberto Renzi; et 
pour les dessins Augusto Pedrazza, Nino Puglisi, Dino Attanasio, Giuseppe Cappadonia, Romerc et 
Giorgio Scudellari. Trois histoires y sont dessinées par Dino :

- Le aeronavi del mistero - (Tramballi / Dino Attanasio) - dal n.1 (01.07.45) al n.10 (02.09.45)
- Le vipere verdi - (Renzi / Attanasio) - dal n.11 (09.02.45) al n.22 (25.11.45)
- La ragazza di Mercurio - (E. Baratto / Attanasio)  - dal n.18 (28.10.45) al n.24 (09.12.45) 

IL PINOCCHIETTO (1946)

IL PINOCCHIETTO

Anno di prima pubblicazione : 1945  n. 1 01.09.1945 n. 26 15.03.1946
Casa Editrice : Società Editrice del Pinocchietto
Direttore Responsabile : E. Castiglioni

Edité par les éditions du « Pinocchietto », l’hebdomadaire paraît à Milan le 1er septembre 1945. Diri-
gé par E. Castiglioni, le magazine présente les aventures de Pinocchietto à la une, un clone de la ma-
rionnette Pinocchio, ici très espiègle et coquin, engagé dans des histoires courtes qui le voient comme 
le protagoniste de blagues et de farces qui se retournent presque toujours contre lui. Parmi les auteurs 
de la série, on signale la brève présence d’un certain Falcone, puis de Guido Messina. Par la suite le 
personnage est confié à un très jeune Dino Attanasio qui illustrera vraisemblablement Pinocchietto 
jusqu’à la fin de la publication, soit le numéro 26 du 15 au 21 mars 1946. Nous n’avons malheureuse-
ment pas à ce jour pu retrouver les titres des différentes histoires publiées par Dino, hormis :

- Numéro 26 (15 au 21 Mars 1946) - Pinocchietto nel far west

GIUSEPPE MONETA EDITORE  (1946)

ALLA RICERCA DEL NAMBHA PARDHIT

Anno di prima pubblicazione : 1946 
Casa Editrice : Giuseppe Moneta Editore
Testi di Giulio Tramballi. Disegni di E. Attanasio.

- 01 (00.00.46) - La vendetta del  Dalai Lama
- 02 (00.00.46) - Fuga nel  Caracorum
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L’AUDACE  (1947-1948)

FURIO MASCHERATO 

Anno di prima pubblicazione : 1945 - n.1 (00.09.1945) n.105 (30.06.1948) 
Casa Editrice : Audace
Direttore Responsabile : Tea Bonelli

Série d’albums grands format qui reproduisent la saga de FURIO écrite par Gian Luigi Bonelli et des-
sinée par Vittorio Cossio, avec, jusqu’au numéro 67, des interventions graphiques de Franco Donatel-
li, Dino Attanasio - et d’autres dessinateurs. À partir du numéro 67, les dessins sont de Dino Attanasio 
seul, et à partir du numéro 68 le personnage est renommé FURIO MASCHERATO. Il subsiste un 
doute sur le numéro 66, parfois attribué également à Dino.

- 066 (01.05.47) - Il tranello infernale - (attribué à Dino)  
- 067 (10.05.47) - Il serpente nero
- 068 (20.05.47) - Nayka la strega
- 069 (30.05.47) - La gola del diavolo
- 070 (10.06.47) - A tu per tu con la morte
- 071 (10.07.47) - La morsa infernale
- 072 (20.07.47) - Il terrore del Rio Grande
- 073 (30.07.47) - Il segreto di El Paso
- 074 (10.08.47) - Verso la morte
- 075 (20.08.47) - La mano rossa
- 076 (30.08.47) - L’intrigo diabolico
- 077 (20.09.47) - Il cadavere scomparso
- 078 (30.09.47) - La collana di Montezuma
- 079 (10.10.47) - Il ricatto di Mano Rossa
- 080 (20.10.47) - In trappola
- 081 (30.10.47) - La corsa verso l’abisso
- 082 (10.11.47) - L’attacco dei desperados
- 083 (20.11.47) - Il cavaliere nero
- 084 (30.11.47) - La vendetta di Castillo
- 085 (10.12.47) - Un messaggio misterioso
- 086 (20.12.47) - La valle degli spettri
- 087 (30.12.47) - Il disco d’oro
- 088 (10.01.48) - Il tesoro maledetto
- 089 (20.01.48) - Avventura a S. Josè
- 090 (30.01.48) - Giuoco pericoloso
- 091 (10.02.48) - L’intrigo di Lolita
- 092 (20.02.48) - Il ciclone umano
- 093 (01.03.48) - La vendetta di Diego
- 094 (10.03.48) - La savana della morte
- 095 (20.03.48) - La rivincita di Furio
- 096 (30.03.48) - Il triangolo scarlatto
- 097 (10.04.48) - La melodia della morte
- 098 (20.04.48) - L’agguato dell’indù
- 099 (30.04.48) - Il naja giustiziere
- 100 (10.05.48) - Nel covo dei caimani
- 101 (20.05.48) - Il bramino di Kalian
- 102 (30.05.48) - Il massacro di Tikkar
- 103 (10.06.48) - La pagoda rossa
- 104 (20.06.48) - La divoratrice sacra
- 105 (30.06.48) - La vergine nera
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ALBI SPORTIVETTO (1947)

LE AVVENTURE DI NADIR

Anno di prima pubblicazione : 1947 - n. 1 (08.02.1947) n.16 (24.06.1947) 
Casa Editrice : Editoriale Sportiva
Direttore Responsabile : Vincenzo Baggioli

Deuxième série des ALBI SPORTIVETTO présentant alternativement les aventures de LORIS d’ 
Adelio Ponce De Leon (Delio) et Aldo Torchio, de NADIR  d’Edoardo (Dino) Attanasio et de GE-
RION  de V. Maffi (Karis) et de Virgilin.

- 02 (15.02.47) - Uragano sulla Guinea
- 04 (28.02.47) - I contrabbandieri della Sonda
- 06 (15.03.47) - Il faro di Nenzens
- 10 (02.05.47) - Nadir alla riscossa 

Les « Avventure di nadir » seront également republiées en 1948 en annexe des albums de Gianni et 
Pinotto dans la collection :

ALBO INVINCIBLE (1948)

LE AVVENTURE DI NADIR

- 14 (17.11.48) - Gianni e Pinotto tra i fumatori d’oppio
- 18 (24.12.48) - Gianni e Pinotto musicisti

IL GIORNALINO DI CRICHE E CROC  (1948)

SABU
GIANNI E PINOTTO 

Casa Editrice Edital
Direttore Responsabile : Mario Conte

Le journal contient les aventures de SABÙ, et celles de GIANNI E PINOTTO dessinées par Dino. 
Les deux séries sont publiées dans les numéros suivants. Nous n’avons pas réussi à retrouver les 
exemplaires, donc les titres exacts des épisodes dessinés par Dino, mais ils sont présents dans chaque 
numéro. Collecteurs avertis, toute information est la bienvenue ! 

- 01 (01.05.48) - La grande sbornia
- 02 (08.05.48) - Criche Croc cambiano casa
- 03 (15.05.48) - Il talento di Criche
- 04 (22.05.48) - Le idee di Criche e Croc
- 05 (29.05.48) - Gita di piacere
- 06 (05.06.48) - Servizio di prima classe
- 07 (12.06.48) - Organizzati ed incoscienti
- 08 (19.06.48) - Il super-atomico Criche !
- 09 (26.06.48) - Giardino zoologico
- 10 (03.07.48) - Albergo diurno Criche e Croc gerenti
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ALBI SALGARI (1949)

LA PERLA SANGUINOSA

Anno di prima pubblicazione : 1948 -n. 1 12.12.1948 n. 41 20.09.1949 
Casa Editrice : Editrice Star > E.G.L.A.
Direttore Responsabile : Tristano Torelli > Giusto Vaglieri

Le journal SALGARI a publié des articles et des histoires inédites. Dessins de Walter Molino, Rino Al-
bertarelli, Raffaele Paparella, Paolo Piffarerio, Camillo Zuffi, Dino Attanasio, Dario Natoli et d’autres. 

- 39 (06.09.49) - La perla sanguinosa - La fuga dal penitenziario - (Attanasio)
- 40 (13.09.49) - La perla sanguinosa - La principessa di Karnikobar - (Attanasio)
- 41 (20.09.49) - La perla sanguinosa - La valle dei pitoni - (Attanasio)

IL NUOVO CRICHE E CROC (1949)

SABU
AVVENTURE DI RE TROMBONE
 
Casa Editrice : Edital
Direttore Responsabile: Mario Conte

Livrets contenant aussi bien  la réimpression des aventures de CRICHE ET CROC dessinées par 
Andrea Da Passano, que LES AVENTURES DU ROI TROMBONE (AVVENTURE DI RE TROM-
BONE) et SABU de Edoardo Attanasio. Nous n’avons pas réussi à savoir si, concernant SABU, il 
s’agit des mêmes histoires que celles publiées en 1948, ou la poursuite de la série. Toute information 
est la bienvenue ! 
Les deux séries sont publiées dans ces numéros : 

- 01 (00.08.49) - La nuova avventura di Criche e Croc
- 02 (00.09.49) - Cercano casa
- 03 (00.10.49) - Alla Casbah con Peppe il moro
- 04 (00.11.49) - L’Ammutinamento dell’Elsinori
- 05 (00.12.49) - Chi rompe paga
- 06 (00.01.50) - Grand Hotel
- 07 (00.01.50) - Le avventure di Chinito

ALBI CRICHE E CROC - CRICHE E CROC NUOVA SERIE  (1956)

Casa Editrice : Edizioni Bima
Direttore Responsabile : Giulio Tramballi

Nouvelle tentative de réimpression en format livret des histoires de CRICHE ET CROC de Da Passa-
no, de CODINO d’Enver Bongrani et des AVENTURES DU ROI TROMBONE (AVVENTURE DI 
RE TROMBONE) de Tramballi et Attanasio. 

- n.1 (25.07.1956) - « Avventure di re trombone » (réédition de l’histoire parue en 1949)
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HISTOIRES RÉALISTES (1951 - 1955)

LA LIBRE JUNIOR 

- La malice d’Esope – Les histoires courtes de Junior - 8 décembre 1955 - N°49	

JOURNAL DE SPIROU

LES BELLES HISTOIRES DE L’ONCLE PAUL

Récits courts de 4 pages chacun.
Les récits dont le scénariste n’est pas mentionné sont vraisemblablement de Gianni Attanasio. 

- L’homme qui n’était jamais content - N°672 - 1951
-Alexandre le Grand - N°674 - 1951
- Les cheveux d’or du diable - N°676 - 1951
- Les présents magiques - N°680 - 1951 - Attribué à Dino.
- Le Diable noir - Scénario Jean-Michel Charlier - N°684 - 1951- Attribué à Dino.
- Comment naquit la Marseillaise - Scénario Octave Joly - N°695 - 1951
- Fidèle jusqu’à la mort - Scénario Octave Joly - N°697 - 1951
- Le preneur de bêtes - N°700 - 1951
- La catastrophe du Géant - Scénario Octave Joly - N°703 - 1951
- Un trouble public - Scénario Octave Joly - N°710 - 1951
- L’ange de la cordillère - Scénario Octave Joly - N° 718 - 1952
- Guillaumet, chevalier des espaces - Scénario Octave Joly - N°720 - 1952
- Mens sana in corpore sano - Scénario Octave Joly - N°722 - 1952
- Guillaume Tell - Scénario Octave Joly - N°723 - 1952
- La terre tremble - Scénario Octave Joly - N°733 - 1952
- Robert le Diable - Dessin Mitacq - Scénario attribué à Giani Attanasio ou Joly - N°734 - 1952
- Gutenberg - Scénario Jean Graton - N°739 - 1952
- Abd-El-Kader - Scénario Octave Joly - N°741 - 1952
- Un étudiant nommé Louis - Scénario Octave Joly - N°742 - 1952
- Le dernier vol de l’aigle - Scénario Octave Joly - N°745 - 1952
- La grande bataille - Scénario Octave Joly - N°746 - 1952
- Les oies du capitole - Scénario Octave Joly - N°747 - 1952
- Tue moi, mais ne brouille pas cela - Scénario Octave Joly - N°748 - 1952
- Le fils du boulanger - Scénario Dewinne - N°750 - 1952
- La mort de Roland - Scénario Octave Joly - N°758 - 1952
- Le glaçon du Polaris - Scénario Octave Joly - N°761 - 1952
- Kon-Tiki - Dessin de Mitacq - Scénario Gianni Attanasio - N°764 - 1952
- Monsieur Vincent - Dessin de Mitacq - Scénario Gianni Attanasio - N°771 - 1953
- Le Brésil est malade - Dessin de Jean Graton - Scénario Gianni Attanasio - N°784 - 1953
- Le fils du mercier - Scénario Octave Joly - N°787 - 1953
- Le fils du proscrit - Scénario Octave Joly - N°791 - 1953
- Chien rouge - Scénario Octave Joly - N°801 - 1953
- Lafitte, pirate patriote - (Attribué soit à Graton - Joly soit à Forton - Gianni Attanasio) - N°805 - 1953
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CONTES ET NOUVELLES ILLUSTREES DANS LE  JOURNAL TINTIN  (1948 - 1965)

 Textes illustrés sur 2 Pages
 TB = Tintin Belge – TF = Tintin Français – KUIFJE = Tintin en Néerlandais.

- La voix - Conte  de Wilden - TB N°29 - 1948
- Couverture TB N° 36 - Le salutaire mal de mer - 1948
- Le salutaire mal de mer - Conte de John Flanders - TB N° 36 - 1948
- Le ciel lui donna un compagnon - Conte de John Flanders - TB N° 41 - 1948
- De schat van Singleton - Conte de John Flanders - Kuifje N° 48 - 1950

- La galette des rois - Texte Yves Duval - TB N°01 - 1956 - TF N°585 - 1960
- L’express de Philadelphie - Texte Jean-Claude Pasquiez - TB N°05 - TF N° 386 - 1956
- Le rallye des vingt-deux cols - Texte Yves Duval - TB N°6 - TF N°387 - 1956
- La dernière charge de Club-Foot - Texte Jo Pollart - TB N°09 - TF N°390 - 1956
- Le monstre du Lakaélé - Texte Jo Pollart - TB N°14 - TF N°395 - 1956
- La mort de Simba-Tano-Texte Jo Pollart - TB N°18 - TF N°399 - 1956
- Le démon jaune - Texte Henri Vernes - TB N°22 - TF N°404 - 1956
- L’or de Jerry Gold - Texte Yves Duval - TB N°25 - TF N°406 - 1956
- La piste des éléphants - Texte Henri Vernes - TB N°29 - TF N°410 - 1956
- Vingt-quatre heures d’angoisse - Texte Yves Duval - TB N°30 - TF N°411 - 1956
- L’homme qui a tué la panthère - Texte Henri Vernes - TB N° 33 - TF N°414 - 1956
- TB N°36 - 1956 (à vérifier)
- La loi du grand nord - Texte Jo Pollart - TB N° 39 - 1956 - TF N°438 - 1957
- La dernière passerelle - Texte Yves Duval - TB N°47 - 1956 - TF N°451 - 1957
- Mac Gallaghan sera pendu - Texte Yves Duval - TB N°01 - TF N°437 - 1957
- Paix à tes cendres, Dalila - Texte Yves Duval - TB N°09 - TF N°455 - 1957
- Son dernier Match - Texte Yves Duval - TB N°11 - TF N°449 - 1957
- L’écharpe écarlate - Texte Yves Duval - TB N°13 - TF N°446 - 1957
- Jim Geraldo joue et perd - Texte Yves Duval - TB N°15 - 1957 - TF N°638 - 1961
- Le salut est au bout du câble - Texte Jean-Claude Pasquiez - TB N°22 - TF N°466 - 1957
- Robi - Texte De La Tourasse - TB N°31 - 1957
- Madame de Saint-Epin a disparu ! - Scénario D’Orgeval - TB N°34 et 35 - TF N°467 et N°468 - 1957
- Les scrupules du capitaine Barnabé - Texte Yves Duval - TB N°38 - TF N°471 - 1957
- De Goede Trouw van kapitein Roggelveld - Texte Yves Duval - KUIFJE N°38 - 1957
- Frontière - Texte Jean Peyrat - TB N°40 - TF N°475 - 1957
- Perdu d’avance - Texte Jo Pollart - TB N°43 - TF N°477 - 1957
- L’homme à la carabine - Texte Yves Duval - TB N°45 - 1957
- Le soleil de minuit - Texte Jean-Claude Pasquiez - TB N°02 - TF N°487 - 1958
- TB N°02 - 1959
- TB N°48 - 1959
- Texte d’Henri Vernes - N°49 - 1959
- TB N°12 - 1960
- TB N°50 - 1960
- TB N°05 - 1961
- TB N°47 - 1962
- TB N°51 - 1962
- TB N°46 - 1965
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JOURNAL « PETITS BELGES »  1952-1961	

Petits Belges est un magazine hebdomadaire destiné à la jeunesse belge créé par la presse à l’abbaye 
des Prémontrés d’Averbode en 1920, qui deviendra « Bonjour » en 1957 et « Tremplin » en 1960. 
L’origine du journal vient de son pendant en néerlandais, la revue « Zonneland ».

ILLUSTRATIONS DE CONTES 

-1952 à 1957 dans « Petits Belges », illustrations des contes - et autres.

Les illustrations de Dino pour le magazine « Petits Belges » furent nombreuses. Pour les contes 
hebdomadaires, mais également pour illustrer par ici un rédactionnel, par là un encart ou l’autre. Il 
est évident donc que certaines illustrations seraient encore à débusquer dans les centaines de revues 
« Petits belges » couvrant la décennie 1950, et que cette liste n’est pas exhaustive. Egalement, nous 
avons préféré laisser de côté les dessins uniques non signés illustrant telle ou telle rubrique, malgré 
de fortes probabilités qu’ils soient de Dino. Pareillement pour une rubrique traitant de sujets variés 
de culture générale, apparaissant vers 1957, et illustrée très souvent « façon Dino »- mais où nous ne 
saurions être affirmatifs. 

Pour le reste, le principal, à savoir les illustrations de Contes et Nouvelles, certaines sont marquées de 
la signature inimitable de Dino ( le A suivi des deux T barrés), ce qui ne laisse aucun doute. D’autres  
sont si proches du trait de Dino à l’époque, que même si elles ne sont pas signées et que le doute 
peut toujours subsister, il est moindre. Nous les avons donc incluses dans cette liste. Pour d’autres 
encore, cela devient plus délicat. En effet Mitacq illustrait lui aussi certains contes pour la revue, et 
son style réaliste s’approche à cette époque de celui de Dino. D’autant qu’il s’agissait de travaux de 
commandes, où les auteurs se conformaient au mieux à un style réaliste imposé, qui se devait d’être 
homogène. Le but étant certainement que l’on ne s’aperçoive pas de la différence entre un illustrateur 
où l’autre. Et c’est réussi, surtout concernant Mitacq !  Dino lui-même est bien en peine de savoir, 
pour certaines illustrations, et après tant d’années, ce qui est de lui ou non… Nous nous excusons 
donc par avance si dans cette liste sont venues se greffer des références d’illustrations qui ne seraient 
pas de la main de Dino, mais de celle de Michel Tacq ou d’un autre illustrateur. Si un collectionneur 
averti, ou les ayants droits ou la famille de ces illustrateurs inconnus repèrent certaines erreurs, qu’ils 
n’hésitent pas à nous contacter ! 

À 99 pour cent, donc, nous sommes sur de nous. Lorsque, malgré un trait pouvant s’apparenter for-
tement a celui de Dino, le doute persiste malgré tout, le nom du conte ou du rédactionnel apparaît en 
orange.

1952 : exemplaires non retrouvés
1953 : exemplaires non retrouvés
1954 : exemplaires 1 à 3 non retrouvés
- Folklore - Carnaval - Rédactionnel - Texte Ide Valliere - N°7
- Folklore - Carnaval de Binche - Rédactionnel - Texte Ide Valliere - N°8
- Folklore - Les Gilles et nous - Rédactionnel - Texte Ide Valliere - N°9
- Folklore - Le Grand Feu - Rédactionnel - Texte Ide Valliere - N°10
- Folklore - Les « Blancs Moussis » de Stavelot - Rédactionnel - Texte de Ide Valliere - N°13
- Le soulier - Conte - Texte de Rose Dardenne - N° 16
- La Kermesse - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°18
- L’appel du torrent - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°19
- La vengeance de Wang - Conte - Texte de Marie-Hélène - N°19 
- La guerre des paillassons - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°26
- Sous la terreur - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°27
- Le tonneau de grand-mère - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°32
- Politesse au musée - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°34
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- Le Square - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°35
- Miracle de l’amitié - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°36
- Faire Fortune - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°37
- Article Annonce du début de « Terre belge d’Afrique » Rédactionnel - N°38
- Le club des indépendantes - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°39
- Le plus grand - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°40
- Désirée - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°41
- Makoko - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°43
- Jean et son roi - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°44
- Premières clarté sur les archipels - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°45
- Pour une poignée de Maïs - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°46
- Roche croulante - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°47
- Le Terrain - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°48
Exemplaires 49 à 52 de 1954 non retrouvés

1955 :

- Quatre étourneaux dans une forêt - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°1
- Armées Secrètes - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°2
- Jean, petit agneau - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°3
- Etourneaux et grains de poivre - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°4
- Dans le plus grand concert du monde - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°5
- Il était une fois - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°6 
- Léonie - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°7
- Mystérieux Rendez-vous - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°8
- Une grande colère - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°9
- Cet affreux mot dans la nuit - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°10
- La clairière aux biches - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°11
- Ce petit mot oublié - Conte - Texte de Marie-Hélène - N°12
- Le nid de Chardonnerets - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°13
- Devant une belle image - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°14
- Mademoiselle Soleil - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°15
- Les pâques du vieil ermite - Conte - Texte Yvonne du Jacquier - N°16
- Mireille ou carabosse ? - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°17
- 1er en géographie - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°19
- Folklore - La procession du Saint Sang - Rédactionnel - Texte Ide Valliere - N°19
- L’esclave des esclaves noirs 1- Historique - Texte de Geneviève De Grave - N°22
- L’esclave des esclaves noirs 2 - Historique - Texte de Geneviève De Grave - N°23
- L’âne qui voulut voir le monde - Conte - Texte de A .M. Lamend - N°24
- La voix qui sauve - Conte - Texte de Falcone - N°26
- Notre-Dame de la Crypte - Conte - Texte de Falcone - N°27
- Le mariage des grillons - Conte - Texte de Flora Docquier - N°28
- Le fils du Mununt - Conte - Texte de M.Roger - N°33
- Rallumons nos étoiles - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°34
- Le trésor du calife - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°36
- Mademoiselle Colère - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°38
- Le cocher de Monseigneur - Conte - Texte de Beatrix - N°39
- Folklore - Kermesse d’autrefois - Rédactionnel - Texte de Ide Valliere - N°39
- Fusillade à l’école - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°40
- Le pluriel - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°42
- Couché sur un serpent - Conte - Inconnu - N°43
- Premiers pas - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°44
- Rien qu’un mot - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°45
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- La chercheuse de pain - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°46
- Exemplaires 47 à 52 de 1955 non retrouvés
- Exemplaires 1 à 24 de 1956 non retrouvés 
- Le prince André - Roman à suivre de Jacques Dastieres :
- Numéro 44 de l’année 1955 au Numéro 43 de l’année 1956 :
Quelques illustrations attribuées à Dino. 

1956 :

- Un mystérieux concours - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°29
- Le petit cordonnier de la lune - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°36
- Les pierres de sang - Conte - Texte de Christiane Enoye - N°43
- Charles de Foucauld - L’ermite du Sahara - Historique - Inconnu - N° 49
- L’homme qui scinda l’atome - Historique - Inconnu - N°50	
(Manque le numéro 51 de cette année, mais sûrement une erreur de numérotation de la revue)
- Quiet Bull vous parle du Grizzli - BD - Inconnu - N°53

1957 :

- Ensevelis dans la mine - Conte - Texte de Christiane Enjoye - N°3
- Une histoire Wallonne - Conte - Texte de John Flanders - N°13
- Le mystère du cahier rouge - Conte - Texte de Rose Dardennes - N°19
- Le roi de l’automobile - Conte - Texte de Jean Arnold - N°24
- Exemplaires 25 à 50 non retrouvés 

JOURNAL DE LINE (1956-1958)
 
HISTOIRES COURTES DE 3 PAGES :

- Couverture - Sada - Yacco - N°89
- Sada - Yacco - N°89 - 1956
- Sister Kenny - N°90 - 1956

- Couverture - Bernadette Soubirous - N°100 - 1957
- Bernadette Soubirous - N°100 - 1957*
- Couverture - La marquise de Condorcet - N°104 - 1957
- La marquise de Condorcet - N°104 - 1957
- La constance de Pénélope - N°109 - 1957
- Couverture - Marie-Antoinette - N°118 - 1957
- Marie-Antoinette - N°118 - 1957*
- Madame de La Valette - N°131 - 1957*
- Très noble Dame Claude - N°134 - 1957*
- La Reine Hortense - N°136 - 1957*
- La Duchesse du Berry - N°143 - 1957*
- Une ruse héroïque - N°157 - 1958*
- Anne de Bretagne - N°162 - 1958
- La Reine Victoria - N°173 - 1958*

Les récits marqués * ont étés repris dans l’album :

- Collection Les Meilleurs Récits de… Attanasio / Duval - Album souple - Tome 26 - Éditions Hibou - 2009
- Collection Les Meilleurs Récits de… Attanasio / Duval - Tirage limité 100 ex - Tome 26 - Éditions 
Hibou - 2009
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RÉCITS COURTS HISTORIQUES DANS LE JOURNAL TINTIN  (1956 - 1958)

 Récits courts de 4 Pages
 TB = Tintin Belge – TF = Tintin Français
Scénario Yves Duval

- Sabotage - TB N°27 - TF N°408 - 1956^
- Couverture - Le coup du boomerang - TF N°421 - 1956
- Le coup du Boomerang - TB N°33 - TF N°421 - 1956*
- Couverture - La Fayette - TB N°36 - TF N°417 - 1956
- Couverture - La Fayette - Recueil Journal Tintin Français - N°29 - 1956
- La Fayette - TB N°36 - TF N°417 - 1956*
- Couverture - Corsaire malgré lui - TB N°42 - TF N°423 - 1956
- Corsaire malgré lui - TB N°42 - TF N°423 - 1956*
- Charles Edouard Stuart - TB N°44 - 1956 - TF N°437 - 1957*
- Couverture - Nelson - TB N°46 - TF N°427 - 1956
- Nelson - TB N°46 - TF N°427 - 1956*
- Rudolph Diesel - TB N°52 - 1956 - TF N°444 - 1957*
- Couverture - Merci, commandant Carter ! - TB N°07 - TF N°440 - 1957*
- Merci, commandant Carter ! - TB N°07 - TF N°440 - 1957
- Longin - TB N°16 - 1957 - TF N°493 - 1958^
- Toscanini - TB N°17 - TF N°450 - 1957+
- Couverture - Marins d’Ostende - TB N°20 - TF N°458 - 1957
- Marins d’Ostende - TB N°20 - TF N°458 - 1957+
- Gustave Eiffel - TB N°27 - TF N°475 - 1957+
- Giuseppe Verdi - TB N°32 - 1957+
- Hippocrate - TB N°39 - TF N°472 - 1957^
- Alfred Nobel - TB N°49 - 1957 - TF N°482 - 1958^
- La bataille du St-George’s day - TB N°07 - TF N°492 - 1958^
- Marconi - TB N°11 - TF N°496 - 1958
- Rossini - TB N°18 - TF N°503 - 1958^
- Rudyard Kipling - TB N°25 - TF N°510 - 1958+
- Christian Samuel Hahnemann - TB N°32 - TF N°520 - 1958+
- La Joconde a disparu - TB N° 39 - TF N° 524 - 1958^
- John Rockefeller - TB N° 43 - TF N°528 - 1958+

Les récits marqués * ont été repris dans l’album :

- Collection Les Meilleurs récits de… - Attanasio / Duval - Sans numérotation - Album souple - Édi-
tions Hibou - 2002

Les récits marqués ^ ont été repris dans l’album :

- Collection Les meilleurs récits de… - Attanasio / Duval - Tome 7 - Album souple - Éditions Hibou 
- 2003
- Collection Les meilleurs récits de… - Attanasio / Duval - Tome 7 - Album cartonné - Tirage Luxe 
150 Ex - Éditions Hibou - 2003

Les récits marqués + ont été repris dans l’album :

- Collection Les meilleurs récits de… - Attanasio / Duval - Tome 11 - Album souple - Éditions Hibou 
- 2004
- Collection Les meilleurs récits de… - Attanasio / Duval - Tome 11 - Album cartonné - Tirage Luxe 
150 ex - Éditions Hibou - 2004
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JOURNAL TREMPLIN (ex-Petits Belges) - Années 1960

VISA POUR L’HISTOIRE

Récits courts - Scénario Yves Duval

- Maîtres et esclaves de la Rome antique - 4 pages
- La Christianisation de l’Empire - 2 pages
- Les barbares en gaule - 2 pages
- La splendeur de Byzance - 2 pages
- La vie monastique sous Charlemagne - 2 pages
- L’appel de la croisade - 2 pages
- Le temps de l’apprentissage - 2 pages
- Au temps de la renaissance - 2 pages
- Sous le règne de Charles Quint - 2 pages
- Les arts sous Albert et Isabelle - 2 pages
- La monarchie absolue sous Louis XIV - 2 pages
- La révolution française - 4 pages
- Le premier empire - 2 pages
- L’essor industriel belge - 2 pages
- Les débuts de la « Grande Guerre » - 2 pages
- Les crises économiques - 2 pages
- La décolonisation - 2 pages

Ces récits courts ont été repris dans l’album :

- Collection Les meilleurs récits de… - Attanasio / Duval - Album souple - Tome 23 - Éditions Hibou - 
2006
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FANFAN ET POLO (1950-1953)

LA LIBRE JUNIOR (Supplément au journal « La Libre Belgique »)

- Fanfan et Polo aviateurs - Scénario Jean-Michel Charlier - La libre Junior - N° au N° - 19
- Fanfan et Polo dans la lune - Scénario Jean-Michel Charlier / Gianni Attanasio - La libre junior - N° 
au N° - 19
- Fanfan et Polo gentlemen Farmers - Scénario René Goscinny - La libre junior - N° 21 - 1952 au 
N°12 - 1953

Fanfan et Polo est également publié dans le recueil 31 de 1964 de la Libre Junior.

FRANCOIS-XAVIER, CONQUÉRANT DE L’ASIE  (1953)
Scénario Gianni Attanasio

- François-Xavier, conquérant de l’Asie - Petits Belges du N° (…) 1953 au N° 37 - 12 septembre 1954 
(Dates à vérifier)
- Francois-Xavier, conquérant de l’Asie - Album cartonné - Éditions PAN-PAN - 2013 - Tirage Limité 
125 Exemplaires N/S
 
TERRE BELGE D’AFRIQUE  (1955-1956)
Scénario Jan Balis 

- Diego cam - Petits Belges du N°38 - 19 septembre 1954 au N°15 - 10 avril 1955
- Diego cam - Album souple - Éditions Hibou - Collection « Les meilleurs récits de… » N°25 - 2019
- Stanley - Petits Belges du N°16 - 17 avril 1955 au N° 45 - 6 novembre 1955
- Stanley - Album souple - Éditions Hibou - Collection « Les meilleurs récits de… » N°53 - 2019
- Lippens et De Bruyne - Petits Belges du N°47 - 20 novembre 1955 au N° 24 - 10 juin 1956

LE DERNIER PIRATE  (1957) 
Scénario Jean RAY 

- Le dernier pirate - Petits Belges du N° 25 - 23 juin 1957 au N°50 - 15 décembre 1957 

PILLEMIKAN 503  (1961)
Scénario Léo De Budt

- Pillemikan 503 - Petits Belges du N° 40 - 2 octobre 1960 au N°16 - …..1961 
- Pillemikan 503 - Zonneland - Version Néerlandaise - N° 40-1960 au N°16 - 1961

FEMMES D’AUJOURD’HUI (1955-1957)
Scénarios Henri Vernes

- À l’assaut de l’Everest - N°507 - 1958 au N°546 - 1955
- Fawcett, le naufragé de la forêt vierge - N°595 - 1956 au N°634 - 1957

Reprises en Albums :

- À l’Assaut de l’Everest - Illustrations René Follet et Dino Attanasio - Tirage 120 ex. numérotés. 
Éditions l’Âge d’or - 2010
- À l’Assaut de l’Everest - L’intégrale Bob Morane N°21 - MIKLO - 2006
- Fawcett, le naufragé de la forêt vierge - L’intégrale Bob Morane N°22 - MIKLO - 2006PU
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JOURNAL DE LINE (1956)
 
HISTOIRES À SUIVRE :

- On a volé Valentine - Scénario Lucien Meys - N°62 au N°84 - 1956
- Pastis et Dynamite - Scénario Michel Greg - N°86 au N°115 - 1956

L’histoire « On a volé Valentine » a été reprise dans l’album :

- On a Volé Valentine - Album souple - Éditions Hibou - 2012
- On a Volé Valentine - Tirage limité 120 ex - NS - Éditions Hibou - 2012

DESSIN ANIME EN TINTINCOLOR   (1956) 

 JOURNAL TINTIN

 TB = Tintin Belge – TF = Tintin Français

COCONUT ET VERMISSEAU
Récits courts de 4 Pages.

- Coconut et vermisseau - TB N°11 - TF N°394 - 1956
- Coconut et vermisseau - TB N°13 - TF N°396 - 1956
- Coconut et vermisseau - TB N°16 - TF N°397 - 1956
- Coconut et vermisseau - TB N°19 - 1956

EUSEBE
Récits courts

- Eusèbe et la flûte enchantée - 4 pages - TB N°24 - 1956
- Eusèbe fait l’école buissonnière - 2 pages - TB N°34 - 1956
- La petite-fille de la chèvre de monsieur Seguin - 2 pages - TB N°38 - 1956
- Eusèbe toréador - 2 pages - TB N°42 - 1956
- Eusèbe troubadour - 2 pages - TB N°46 - 1956

PATO
Récits courts de 2 Pages.

- Pato - TB N°28 - 1956
- Pato - TB N°32 - 1956
- Pato - TB N°39 - 1956
- Pato - TB N°51 - 1956

Les  récits courts de Coconut et vermisseau, Pato et Eusèbe parus dans Tintin, excepté «  Eusèbe fait 
l’école buissonnière », ont été repris dans l’album :

- Notre dessin animé en Tintincolor - Album souple - Éditions Hibou - 2018

SIGNOR SPAGHETTI  (1957- 1993)

JOURNAL TINTIN
Histoires courtes : 

- Guide - Scénario René Goscinny - TB N°42 - 1957
- Cuisinier - Scénario René Goscinny - TB N°46 - 1957 - TF N°480 - 1958
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- Photographe - Scénario René Goscinny - TB N°50 - 1957 - TF N°669 - 1961
- Sur les planches - Scénario René Goscinny - TB N°02 - TF N°487 - 1958
- Musicien - Scénario René Goscinny - TB N°06 - TF N°491 - 1958
- Couverture - Colleur d’affiches - TB N°09 - TF N°… - 1958
- Colleur d’affiches - Scénario René Goscinny - TB N°09 - TF N°502 - 1958
- Employé de magasin - Scénario René Goscinny - TB N°13 - TF N°498 - 1958
- Le repos du Signor Spaghetti - Scénario René Goscinny - TB N°16 - TF N°521 - 1958
- Et la serrure - Scénario René Goscinny - TB N°22 - TF N°507 - 1958
- Exterminateur - Scénario René Goscinny - TB N°25 - TF N°510 - 1958
- Coiffeur - Scénario René Goscinny - TB N°29 - TF N°514 - 1958
- Sur les échafaudages - Scénario René Goscinny - TB N°33 - TF N°518 - 1958
- Et les tomates - Scénario René Goscinny - TB N°36 - 1958
- Et la radio - Scénario René Goscinny - TB N°38 - TF N°523 - 1958
- Journaliste - Scénario René Goscinny - TB N°41 - TF N°526 - 1958
- Fait de la gymnastique - Scénario René Goscinny - TB N° 52 - 1958 - TF N° 537 - 1959
- Bûcheron - Scénario René Goscinny - TB N°01 - TF N° 539 - 1959
- Bras droit - Scénario René Goscinny - TB N°04 - TF N°542 - 1959
- À la diète - Scénario René Goscinny - TB N°06 - TF N°544 - 1959
- Fait du cinéma - Scénario René Goscinny - TB N°08 - TF N°546 - 1959
- Baby-sitter - Scénario René Goscinny - TB N°10 - TF N°548 - 1959

COUVERTURES SPAGHETTI DANS TINTIN (Hors histoires à suivre) 

- Couverture - Plousior façon’s dé jouer au yoyo - TB N°09 - TF N° 550 - 1959
- Couverture - Monsieur nous a bien demandé des spaghettis ? - TB N° 41 - TF N°631 - 1960
- Couverture - Oune des mes œuvres marquantes, quand j’étais bambino - TB N°34 - 1960 - TF N°637 - 1961
- Couverture - Cesse de bouger, Prosciutto, tou vas effrayer le poisson ! - TB N°45 - 1960 - TF N°641 -1961 
- Couverture - Ze veux oune assurance ! - TB N°15 - TF N°660 - 1961
- Couverture - Soulevons ça, Prosciutto - TB N°30 - TF N°673 - 1961
- Couverture - S.S Prosciutto - TB N°41 - 1961 - TF N°709 - 1962
- Couverture - Bonne Année (Assez, tou m’énerves !) - TB N°53 - 1963 - TF N°793 - 1964
- Couverture - Spécial Pâques - TB N°12 - 1964 - TF N°805 - 1964

HISTOIRES À SUIVRE DANS TINTIN  

- Annonce - L’émeraude Rouge - TB N°12 - 1959
- Rédactionnel - L’émeraude rouge porte-t-elle malheur ? -TB N°13 - 1959
- L’émeraude Rouge - Scénario René Goscinny - TB N° 13 au N°29 - TF N° 551 au N°565 - 1959

- Annonce - L’étonnante croisière du Signor Spaghetti - TB N°05 - 1960
- L’étonnante croisière du Signor Spaghetti - Scénario René Goscinny - TB N°06 au N°020 - TF 
N°596 au N°610 - 1960
- Couverture - L’étonnante croisière du Signor Spaghetti - TB N°10 - TF N°600 - 1960
- Couverture - L’étonnante croisière du Signor Spaghetti - Recueil journal Tintin Belge N°47 - 1960

- Annonce - Spaghetti et la peinture à l’houile - TB N°31 - 1960
- Spaghetti et la peinture à l’houile - Scénario René Goscinny - TB N°32 au N°46 - TF N°623 au 
N°637 - 1960
- Couverture - Spaghetti et la peinture à l’houile - TB N°34 - 1960 - TF N°637 - 1961

- Annonce - Spaghetti et le talon d’Achille - TB N°6 - 1961
-Le talon d’Achille - Scénario René Goscinny - TB N°7 au N°21 - TF N°54 au N°68 - 1961
- Couverture - Spaghetti et le talon d’Achille - TB N°8 - TF N°654 - 1961
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- Le rendez-vous des cyclistes - Scénario René Goscinny - TB N°27 au N°41 - 1961

- Couverture - Les bouffons du roi - TB N°4 - TF N° 700 - 1962
- Couverture - Les bouffons du roi - Recueil journal Tintin Belge - N° 56 - 1963
- Les bouffons du roi - Scénario René Goscinny - TB N°4 au N°19 - TF N°700 au N°713 - 1962

- Annonce - Spaghetti à Venise - TB N°19 - 1962
- Spaghetti à Venise - Scénario René Goscinny - TB N°20 au N°34 - 1962
- Couverture - Spaghetti à Venise - TB N°31 - TF N°727 - 1962

- Couverture Spaghetti à Paris - TB N°35 - TF N°729 - 1962
- Spaghetti à Paris - Scénario René Goscinny - TB N°35 au N°49 - TF N° 729 au N° 743 - 1962

-Spaghetti dans le désert - Scénario René Goscinny - TB N°50 - 1962 au N°12 - TF N° 744 au N°758 - 1963

- Couverture - Spécial pâques - apparition de Spaghetti en couverture - TB N°15 - TF N°860 - 1963
-Les pâques de Spaghetti - Scénario René Goscinny et Lucien Meys - TB N°15 - TF N°860 - 1963

- Annonce - Spaghetti et le grand Zampone - TB N°21 - TF N° 767 - 1963
- Couverture - Spaghetti et le grand Zampone - TB N° 22 - TF N°770 - 1963
- Couverture - Spaghetti et le grand Zampone - Recueil journal Tintin Belge - N°63 - 1964
- Spaghetti et le grand Zampone - Scénario René Goscinny - TB N°22 au N°36 - TF N° 768 au N°782 - 1963

- Couverture - Pas de mirabelle pour Spaghetti - TB N°40 - TF N°786 - 1963
- Pas de mirabelle pour Spaghetti - Scénario René Goscinny - TB N°37 au N°51 - 1963

- Couverture - Spaghetti à la fête - TB N°6 - 1964 - TF N°807 - 1964
- Spaghetti à la fête - Scénario René Goscinny - TB N°52 - 1963 au N°13 - TF N° 798 au N° 812 - 
1964

- Prosciutto - Récit court dans « Spécial Pâques » - TB N°12 - 1964
- Je vais faire un malheur ! - Récit court dans « Spécial Pâques » - TB N°12 - 1964

- Annonce - La double vie de Prosciutto -TB N°13 - TF N°812 - 1964
- La double vie de Prosciutto - Scénario René Goscinny - TB N°14 au N°28 - TF N°813 au N°827 - 
1964

- Couverture - Spaghetti et l’idole - N°35 - TF N°834 -1964
- Annonce - Spaghetti et l’idole - TB N°28 - TF N° 827 - 1964
- Spaghetti et l’idole - Scénario René Goscinny - TB N° 29 au N°43 - TF N°828 au N°842 - 1964

- Navigateurs solitaires - Scénario René Goscinny - TB N°44 - 1964 au N°06 - 1965 - TF N°843 - 
1964 au N°857 - 1965

- Annonce - Le rallye de Spaghetti - TB N°6 - TF N°857 - 1965
- Couverture - Le rallye de Spaghetti - TB N°7 - 1965 - TF N°858 - 1965
- Le rallye de Spaghetti - Scénario René Goscinny - TB N°7 au N°21 - TF N°858 au N°872 - 1965 

- Annonce - Spaghetti Contrebandier - TB N°39 - 1965
- Spaghetti contrebandier - Scénario Roger Francel - TB N°40 -1965 au N°02 - TF N°893 au N°905 - 1966

-Auto (très) critique - Scénario Lucien Meys -TB N°03 - 1966

- Couverture - Spaghetti comédien - TB N°14 - TF N°916 - 1966 
- Spaghetti comédien - Scénario Roger Francel - TB N°14 au N°24 - TF N°917 au N° 927 - 1966
- Poster Spaghetti - TB N°33 - 1966
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- Spaghetti et le trésor de la pyramide - Scénario Roger Francel - TB N°45 - 1966 au N°02 - 1967

- Spaghetti - Spaghetti Footballeur* - Scénario Sas - TB°27 - TF N°976 - 1967

- Couverture - Viva Spaghetti ! - TB N°39 - 1967
- Viva Spaghetti ! - Scénario Roger Francel - TB N°30 au N°51 - 1967

- Mirage au studio 104 - Scénario Yves Duval - TB N°26 - 1977
- Les duellistes de la cabriole - Scénario Yves Duval - TB N°17 - 1978
- Quand la coupe est pleine - Scénario Yves Duval - TB N°23 - 1978
- Hommage à Hergé - TB N°12 - 1979
- Les aventures mystérieuses et rocambolesques de l’agent spatial - Collectif - TB N°10 - 1986

*Titre donné par le biographe, originellement histoire courte sans titre. 

TINTIN SELECTION 

- Spaghetti et le cavernicole - Scénario Lucien Meys - N°1 - 1968
- Les jeux de l’humour et du hasard - Scénario Yves Duval - N°37 - 1976

MAGAZINE « RIGOLO »
Scénarios de José-Louis Bocquet et Jean-Luc Fromental.

- Les dindons de Noël - Décembre 1983 - Rigolo N°6
- La légende de Pizza King - Février 1984 - Rigolo N°8
- Prénom Félix - Mai 1984 - Rigolo N°11
- Le plan Zénial - Juillet 1984 - Rigolo N°13

MAGAZINE MENSUEL « BOULEVARD DU RIRE »

- Couverture du N°6 - Mars 1985
- La double face de Prosciutto - Dessin et Scénario Dino Attanasio - Boulevard du Rire - Mars 1985 - N°6

MAGAZINE FORMULE 1

- Spaghetti et le melon enchanté - Scénario Lucien Meys - RC 5p - 1972 - N°16
- Horror Scope - Scénario Lucien Meys - RC 5p - 1972 - N°44
- Spaghetti et l’affreux Jojo - Scénario Lucien Meys - RC 5p - 1972 - N°50 
- Histoire de (fou) rire - Scénario Lucien Meys - RC 5p - 1973 - N° 5
- Brève rencontre - Scénario Lucien Meys - RC 5p - 1973 - N°18
- Spaghetti et le mélomane - Scénario Lucien Meys - RC 5p - 1973 - N°24
- Cantate champêtre pour mainate solo et animaux - Scénario Lucien Meys - RC 5 p - 1974 - N°6
- L’étoile avec des lunettes et un chien ! - Scénario Lucien Meys - RC 5 p - 1974 - N°15
- L’étoile avec des lunettes et un chien ! (suite et fin) - Scénario Lucien Meys - RC 5 p - 1974 - N°16
- La belle fête de famille - Scénario Dino Attanasio - RC 5p - 1975 - N°7
- Spaghetti et la vie chère - Scénario Dino Attanasio - RC 5p - 1975 - N°12
- Spaghetti et l’exposition - Scénario Dino Attanasio - RC 5p - 1975 - N°40
- Spaghetti livreur - Scénario Dino Attanasio - RC 5p - 1975 - N°44
- Couverture - N°49
- Karaté et… - Scénario Dino Attanasio - RC 5p -1975 - N° 49
- Comme chien et chat - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - 1976 - N° 22
- Liberté Chérie - Scénario Edel (Emmanuel De Lantsheere) - Histoire à suivre - 1976
- Spaghetti et le grand hilarant - Scénario Dino Attanasio - 1977 - Numéros 17 et 18  
- Silence, on tourne - Scénario Yves Duval - 1977 - Du numéro 42 de 1977 au numéro 1 de 1978  
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PEP 
Magazine en Néerlandais

- Couverture - Spaghetti et Prosciutto auto-stop - N°21 - 1965 (Couverture inédite)
- Couverture - Spaghetti Cycliste éclabousse Prosciutto - N°27 - 1965 (Couverture inédite)
- Goud in de wielen - Scénario Goscinny - (Au rendez-vous des cyclistes) - N°20 au N°34 - 1965 

- Couverture - Spaghetti saute dans les bras de Prosciutto + agent de police - N°37 - 1965 (Couverture 
inédite)
- Taarten voor de sjeik - Scénario Goscinny (Les bouffons du roi) - N°35 à N°47 - 1965

PEP PARADE 
Néerlandais

- Spaghetti en Het Wenswezen - PEP Parade N°10 - 1974

SJORS
Magazine en Néerlandais
Tous scénarios Dino Attanasio

- Couverture - Taart met een luchtje - SJORS N°36 - 1974
-Taart met een luchtje - « Spaghetti livreur » version originale, avec une page de plus que la version 
publiée dans PIF en 1991 - N°36 - 1974
- Couverture - Gejaagd door de schat - SJORS N°3 - 1975
- Gejaagd door de schat - Traduction de « La chasse au trésor » parue dans « Dino Attanasio : 30 an-
nées de Bandes Dessinées - Tome 4 - 1979 » - N°2 au N°5 - 1975
- Couverture - In onroerend goed - N°9 - 1975
- In onroerend goed - Traduction de « le vendeur » in « Spaghetti et son frère de Pizza » - Éditions 
Loup / Hibou - 2001 - N°9 au N°10 - 1975
- Couverture - Op Lacheieland - N°20 - 1975
- Op Lacheieland - Correspondance non trouvée - N° 19 au N°21 - 1975
- Vakantiewerk - Correspondance non trouvée - N°24 au N°25 - 1975
- Couverture - In zonnig spanje - N°31 - 1975
- In zonnig spanje - Correspondance non trouvée - N°31 - 1975
- Helden van het witte doek - Correspondance non trouvée - N°35 au N°37 - 1975
 
JOURNAL DE SPIROU

- Spaghetti - École sans frontières - Supplément “Correspondant” - Spirou N°2276 - 1981

PIF GADGET

- La double face de Prosciutto - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1444 - 1991
- Comme chien et chat - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1445 - 1991
- La belle fête de famille - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1447 - 1991
- Pénurie d’essence - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1449 - 1991	
- Pas de repos pour Spaghetti - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1151 - 1991
- …….- Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1152 - 1991
- Spaghetti et le grand hilarant - Scénario Dino Attanasio - RC 12 p - N°1156 - 1991
- Karaté et… - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1160 - 1991
- Spaghetti et La vie chère - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1162 - 1991
- Spaghetti Livreur - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1164 - 1991
- Spaghetti Et l’exposition - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1167 - 1991
- Spaghetti cascadeur - Scénario Dino Attanasio - RC 4 p - N°1168 - 1991
- La mal garé - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1176 - 1991
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- Sans sous - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1179 - 1991
- Concentré de Spaghetti - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1182 - 1991
- A toux prendre - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1183 - 1991
- Le robot bobo - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1184 - 1991
- Un chien très attaché - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1185 - 1991
- L’étoile - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1206 - 1992 
- Cantate Champêtre - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1206 - 1992
- Veilleur de nuit - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1206 - 1992
- Pauvre pêcheur - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1206 - 1992
- Et le judo - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1206 - 1992
- À la montagne - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1206 - 1992
- Spaghetti et le mélomane - Scénario Dino Attanasio - RC 5 p - N°1226 - 1993

BOB MORANE (1959-1962)

FEMMES D’AUJOURD’HUI
Tous scénarios Henri Vernes.

- L’oiseau de feu - N° 733 au n° 762 - 1959 
- Le secret de l’antarctique - N° 763 - 1959 au N° 792 - 1960
- La terreur verte - N° 796 - 1960 au N° 825 - 1961 
- Les tours de cristal - N° 832 au N° 861 - 1961 
- Le collier de Civa - N° 865 - 1961 au N° 892 - 1962

BAYARD 
 
- Annonce Bob Morane - N°215 - 1960
- Couverture - L’oiseau de feu - N°233 - 1960
- L’oiseau de feu - Scénario Henri Vernes - N°216 au N°245 - 1960

REVUE L’ÂGE D’OR

- Alerte aux V1 – Scénario Henri Vernes et Marc Wasterlain - N° 22 - 1992

Reprise en album :

- Alerte aux V1 - L’intégrale Bob Morane - N°22 - MIKLO - 2006
- Alerte aux V1- L’oiseau de feu - Éditions Loup-Hibou - 2003
- Alerte aux V1- L’oiseau de feu - Éditions Loup-Hibou -Tirage de Luxe - 200 ex. - 2003

REVUE REFLETS 

- Revue N°1 - Couverture Morane et Ballantine - 1987
- Revue N°5 - Illustrations Bob Morane - 1988
- Revue N°14 - Fawcett, le naufragé de la forêt vierge (ainsi que dans les numéros 15 à 19 et 24) - 1990
- Revue N°15 - Couverture + Illustrations - 1990
- Revue N°19 - Couverture + Illustrations - 1991
- Revue N°22 - Couverture Morane et son Spitfire - 1992
- Revue N°26 - Couverture La Galère engloutie + Dossier Attanasio par Eric Etienne - 1993
- Revue N°31 - Couverture Morane Ballantine et Carlotta - 1994
- Revue N°46 - Couverture Morane - Les maîtres du silence - 1998
- Revue N°50 - Couverture inédite de Bob Morane - 1999
- Revue N°54 - Couverture Morane - Dans la griffe du feu - 2000
- Revue N°73 - Couverture Morane - 2005
- Revue N°88 - Couverture Morane - Le démon des cataractes - 2008



21

MODESTE ET POMPON  (1959 - 1968)

JOURNAL TINTIN
Divers Scénaristes : Lucien Meys, Greg, etc…

- Modeste et Pompon - TB N° 32 au N°52 - Soit 21 Gags en 1959
	                        - TF N°570, 571, 572, 573, 581,584 - Soit 6 Gags en 1959

- Modeste et Pompon - TB N° 01 au N°07 - 1960 - Soit 7 gags
            	            - TF N°585 au 595 - 1960 - Soit 10 gags

- Prés de 500 gags du TB N°8 de 1960 au TB N°48 de 1968

À signaler : 

- Modeste et Pompon - Alerte Soucoupe - Avec Marc Wasterlain - TB N°50 - TF N°999 - 1967
- Modeste et Pompon - Tonnerre - Avec Marc Wasterlain - TB N°16 - TF N°1017 - 1968
- Modeste et Pompon - Imagination Psychéfélix - Avec Marc Wasterlain - TB N°19 - TF N°1020 - 1968
- Modeste et Pompon - James Bond - Avec Marc Wasterlain - TB N°20 - TF N°1021 - 1968

COUVERTURE  MODESTE ET POMPON DANS TINTIN :

- Couverture - Joyeux Noël - TB N°51 - TF N°686 - 1961
- Couverture - Attention, là voilà ! - Spécial fête des mères - TB N°19 - TF N°761 - 1963
- Couverture - Spécial jouets - TB N°42 - TF N° 788 - 1963
- Couverture - Spécial Fêtes - Dessin Attanasio et Ploeg (Eddy Ploegaerts) - TB N°50 - TF N°791 - 1963
- Couverture - Bonne Année - TBN°52 - TF N°845 - 1964
- Couverture - Joyeuses Pâques - TB N°15 - TF N°860 - 1965
- Poster - TB N°43 - 1965
- Couverture - Fais-les connaitre autour de toi - TB N°23 - 1966
- Couverture - Joyeuses Pâques - Recueil du journal Tintin Belge - N°73 - 1966
- Couverture - Bonne vacances avec Modeste - TB N°27 - TF N°976 - 1967

PEP

Notons que le magazine PEP a publié des gags de Modeste et Pompon par Dino de 1965 à 1969 - ainsi 
que dans le PEP PARADE N°5 - et que l’éditeur Néerlandais Centri Press a publié l’équivalent néer-
landais des 5 albums publiés en français par Magic Strip. 

Le seul inédit que nous avons retrouvé est la couverture de PEP du N°13 de 1966. 

AMBROISE ET GINO (1965- 1968)
Scénario Carlo Tiberti

PUBLICATIONS EN ITALIE :  

CORRIERE DEI PICCOLI 
AMBROGIO E GINO 
Scénario Carlo Triberti - Directeur de la publication du CDP de 1964 à 1972 

- Annonce de la série - N° 38 - 19 septembre 1965

- Couverture - N° 39 - 26 septembre 1965  
- Mistero a Milano - N°39 - 26 septembre  1965 au N° 5 - 30 janvier 1966 - 38 Pages.
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- Couverture - N°8 - 20 février 1966
- Il segreto di villa pifferi - N°8 - 20 février 1966 au N° 23 - 5 juin 1966 - 32 Pages

- Le vacanze di Ambroise e Gino - N°42 - 16 octobre 1966 au N° 2 - 8 janvier 1967

- Couverture - N° 25 - 18 juin 1967
- E I soldatini - N°25 - 18 juin  1967 au N° 36 - 3 septembre 1967 - 28 Pages

- Couverture - N° 1 - 7 Janvier 1968
- E la TV - N°1 - 7 janvier 1968 au N° 10 - 10 mars 1968

- Couverture du N° 38 - 22 septembre 1968
- La nave sommersa - N° 34 - 25 août 1968 au N° 47 - 24 novembre 1968 - 28 Pages 

DIVERS 

- N°51 - 19 décembre 1965 - Dessin de Noël - Ambrogio e Gino - Spaghetti 
- N°15 - 10 avril 1966 - Couverture - Bueno Pasqua - Numéro de Pâques
- N° 45 - 5 novembre 1967 - Publicité pour abonnement au Corriere Dei Piccoli (à vérifier) 

PUBLICATIONS EN FRANCE ET EN BELGIQUE
  
JOURNAL TINTIN 
TB = Tintin Belge - TF = Tintin Français - CDP = Corriere Dei Piccoli

- Mystère à Milan (Traduction de « Mistero a Milano » paru dans le CDP en 1965)

- Couverture TB - N° 36 - 1966
- Parution du N°36 au N°45 - 1966
- Couverture TF - N°939 - 1966
- Parution du N°939 au N°948 - 1966

- La villa des sortilèges (Traduction de « Il segreto di villa pifferi » paru dans le CDP en 1966)
 
- Couverture TB - N° 13 - 1967
- Parution du N°13 au N°28 - 1967
- Couverture TF - N°962 - 1967
- Parution du N°962 au N°977 - 1967

- La montagne des évadés (Traduction de « Le vacanze di Ambrigio e Gino » paru dans le CDP en 
1966-67)

TB = Parution du N°1 au N°12 - 1968
TF = Parution du N°1002 au N°1013 - 1968

- KUIFJE N°2 - 1968 : Ambroise et Gino - Gangsters in San Nicolino. 

IL COLONNELLO SQUILLA E PEPE  (1966-1968)

PUBLICATIONS EN ITALIE 
CORRIERE DEI PICCOLI 
Scénario Lucien Meys
Histoire d’une page, sauf spécifié. 

Liste incomplète, malgré nos efforts. 
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- Couverture - N°33 - 14 août 1966
- Il colonnello Squilla - N°33 - 14 août 1966 - 2 Pages
- La bella passeggiata - N°34 - 21 août 1966
- Il razzo a avapore - N°35 - 28 août 1966
- Pepe e i soldatini di piombo - N°37 - 11 septembre 1966
(…) 
- Il violino di pepe - N°32 - 6 août 1967
- La signora delle faccende domestiche - N°33 - 13 août 1967
- E la bombarda - N°34 - 20 août 1967 - Demi-planche
- N°35
- N°36
- Il tagliaerba - N°37- 10 septembre 1967
- Il lavoro a maglia - N°38 - 17 septembre 1967 
- Un colonnello e un colonnello - N°40 - 1 octobre 1967
- Pepè e il professore di chimica - N°44 - 29 octobre 1967  

- 5 gelati per tornare a casa - N°2 - 14 janvier 1968 - 2 Pages
- Il mio nonno - N°5 - 4 février 1968
- Il giaguaro - N°6 - 11 février 1968
- Visita allo zoo - N°7 - 18 février 1968
- I soldatini di piombo (histoire différente de celle de 1966) - N°9 - 3 mars 1968
- Il castigo e le patate - N°10 - 10 mars 1968

PUBLICATIONS EN FRANCE ET BELGIQUE

PIPO  (Traduction de « COLONNELLO SQUILLA E PEPE »)
Scénario Lucien Meys

- PIPO - Gag (Traduction de « Il giaguaro » paru dans le CDP N°6 - 11 février 1968) - in Mystère à 
Milan - Ambroise et Gino à la télévision - Éditions Michel Deligne - Collection Dino Attanasio, trente 
années de Bandes Dessinées, Tome 2 - 1979
 
- PIPO - Gag (Traduction de «…» paru dans le CDP N°….) - in  Bandonéon « El tango de la révo-
lucion » - Éditions Michel Deligne - Collection Dino Attanasio, trente années de Bandes Dessinées, 
Tome 5 - 1979

- PIPO ET PEPE - Gag (Traduction de « » paru dans le CDP N°- ) in Boulevard du Rire N°7 - 1985

- PIPO ET PEPE - Gag (Traduction de « Il giaguaro » paru dans le CDP N°6 - 11 février 1968) in 
Boulevard du Rire N°8 - 1985

GIANNI FLASH  (1968-1969)

PUBLICATIONS EN ITALIE 
Scénario Yves Duval 

- Complotto a Venezia - N°11 - 17 mars 1968 au N°22 - 2 juin 1968 - 24 Pages
- Couverture- N°17 – 27 avril 1969
- E la 4a dimensione - N° 17 - 27 avril 1969 au N° 27 - 6 juillet 1969 - 24 Pages 
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JOHNNY GOODBYE (1969 - 1992)

PUBLICATIONS AUX PAYS-BAS
PEP-EPPO

- Couverture Gangsters in Chicago - PEP N°12 - 1969
- Gangsters in chicago - Scénario Martin Lodewijk - N°12 au N°22 - 1969
- Couverture - Gangsters in Chicago - N°18 - 1969
- De stille ster - Scénario Martin Lodewijk - N°1 au N°22 - 1970
- Couverture - De stille ster - PEP N°6 - 1970
- Couverture - De stille ster - PEP N°19 - 1970
- En de Barkerbende - Scénario Martin Lodewijk - N°27 au N°45 - 1970
- Couverture - En de Barkerbende - PEP N°28 - 1970
- Couverture - En de Barkerbende - PEP N°43 - 1970
- Couverture Contra fiddles Paganini - PEP N°13 - 1971
- Contra fiddles Paganini - Scénario Martin Lodewijk - N°13 au N°23 - 1971
- Couverture - De terugkeer van Al Capone - PEP N°53 - 1971
- De terugkeer van Al Capone - Scénario Martin Lodewijk - N°53 - 1971 au N°17 - 1972
- Gangsters en Grafkranken - Scénario Patty Klein - N° 31 au N°44 - 1973
- Johnny Goodbye en Howdy Duizenpoot - 1 P - N°26 - 1974
- Couverture - Klopjacht op een kleuter - PEP N°27 - 1974	
- Klopjacht op een kleuter - Scénario Patty Klein - N°27 au N°39 - 1974
- De peetmoeder - Scénario Martin Lodewijk - N°1 au N°11 - 1975
- Couverture - De peetmoeder - Scénario Martin Lodewijk - PEP N°8 - 1975
- Couverture Hanky Panky - PEP N°10 - 1975
- Hanky Panky - Scénario Patty Klein - N°10 au N°19 - 1975
- De straatvechter - Scénario Martin Lodewijk - N°31 au N°52 - 1976
- Het ananassyndicaat - Scénario Yves Duval - N°17 au N°38 - 1977
- Couverture - Gangsters voor het voetlicht - EPPO N°5 - 1978
- Gangsters voor het voetlicht - Scénario Yves Duval - EPPO - N°5 au N°25 - 1978
- Autocollant Johnny Goodbye - EPPO N°29 - 1978
- Couverture - De dertiende verdieping - EPP0 N°3 - 1979
- De dertiende verdieping - Scénario Martin Lodewijk - N°3 au N°13 - 1979
- Poster Johnny Goodbye - Eppo(ster) - N°16 - 1979
- De vliegende dwazen - Scénario Martin Lodewijk - EPPO - N° 24 au N°44 - 1979
- Het Olympisch goud - Scénario Yves Duval - EPPO - N°10 au N°31 - 1980
- Het Vreemdelingenlegioen - Scénario Martin Lodewijk - début vers N°48 - 1980 au N°16 - 1981
- Couverture - Het Vreemdelingenlegioen - Scénario Martin Lodewijk - EPPO N°6 - 1981
- Couverture Johnny Goodbye - In het wilde westen - EPPO N°51 - 1981
- In Het wilde westen - Scénario Patty Klein-In EPP0 - N°51 - 1981 au N°20 - 1982
- Stuwadoors en maneschijn - Scénario Eddy Ryssack - EPPO - N°30 au N°50 - 1984
- Couverture - Stuwadoors en maneschijn - EPPO - N°45 - 1984
- Couverture - De zoon van Al Capone - EPPO Wordt Vervolgd - N°16 - 1987
- De zoon van Al Capone - Scénario Martin Lodewijk - EPPO Wordt Vervolgd - N°16 au N°37 - 1987

+ Poster Johnny Goodbye - Private investigation - Eppo(ster) - SD

SJORS EN SJIMMIE STRIPBLAD

- De lustige graaf - Scénario Ruud Straatman - 4 p - N° 7 - 1990
- De hond - Scénario Ruud Straatman - 4 p - N° 19 - 1990
- De superster - Scénario Ruud Straatman - 4p - N°9 - 1991
- De man die wel bestond - Scénario Martin Lodewijk et Ruud Straatman - N°6 au N°13 - 1992
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BANDONEON  (1970 - 1973)

PUBLICATIONS AUX PAYS-BAS 

PEP

- Couverture - De held van de pampa - PEP N°45 - 1970
- De Held van de pampa - Scénario Yvan Delporte - N°45 - 1970 au N°3 - 1971
- Couverture - De bende van la cucaracha - PEP N°24 - 1971
- De bende van la cucaracha - Scénario Yvan Delporte - N°24 au N°45 - 1971
- Couverture Rio Xatastrofaal - PEP N°9 - 1972
- Rio Xatastrofaal - Scénario Yvan Delporte - N°9 au N°29 - 1972
- Couverture - Canon Verona - PEP N°48 - 1972
- Canon Verona - Scénario Yvan Delporte - N°48 - 1972 au N°8 - 1973

DE MACARONI’S  (1971 - 1975)

PUBLICATIONS AUX PAYS-BAS 

PEP

- Couverture - Gangsters en voetbal - PEP N°17 - 1971
- Gangsters en voetbal - Scénario Dick Matena - N°17 au N°37 - 1971
- Couverture - Chantage en voetbal - PEP N° 44 - 1971
- Chantage en voetbal - Scénario Dick Matena - N°44 - 1971 au N°6 - 1972
- Couverture - Cocktails en voetbal - PEP N°29 - 1972
- Cocktails en voetbal - Scénario Dick Matena - N°29 au N°45 - 1972
- De wraak van de graaf - Scénario Dick Matena - N°9 au N°29 - 1973
- Vendetta - Scénario Dick Matena - N°39 - 1973 au N°4 - 1974
- Voetbal in Venetïe - Scénario Dick Matena - N°14 au N°26 - 1974
- Film en voetbal - Scénario Dick Matena - N°40 - 1974 au N°8 - 1975
- Microvoetbal - Scénario Dick Matena - N°20 au N°29 - 1975

DIVERS 

- Annonce Bob Morane BD Marabout - Samedi Jeunesse - N°61 - 1962
- Don Bosco - Samedi Jeunesse - N°123 - 1968
- Télescope et Archibald - Scénario Lucien Meys - Gag - Tintin Belge N°20 - 1960
- Couverture - Spécial Vacances - Dessin Attanasio et Ploeg (Eddy Ploegaerts) - TB N°26 - 1964  
- Bande de primaires ! - Scénario ADG - Récit 4 p - Pilote N°17 - 1980
- Oooh ! Voir ! Voir ! Voir ! - Couverture - Magazine Epyderm’ - N°3 - 1985
- Nombreuses Couvertures pour « Sport Cérébral » - Éditions Keessing - 1987 et 1988
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FANFAN ET POLO 

- Fanfan et Polo aviateurs - Éditions libre Belgique - 1951 
- Fanfan et Polo aviateurs - reprise - Éditions LEFRANC - 1991

LES BELLES HISTOIRES DE L’ONCLE PAUL
Récits courts de 4 pages chacun.
Les récits dont le scénariste n’est pas mentionné sont vraisemblablement de Gianni Attanasio. 

- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 1 - Comment naquit la Marseillaise - Collectif - Éditions 
Dupuis - 1953 
- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 4 - Guynemer - Collectif - Éditions Dupuis - 1953
- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 5 - Le Mystère du brick fantôme - Collectif - Éditions 
Dupuis - 1953
- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 6 - Trois enfants contre les Indiens - Collectif - Éditions 
Dupuis - 1953
- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 7 - Héros d’épopée - Collectif - Éditions Dupuis - 1954
- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 8 - Combattants de la vie - Collectif - Éditions Dupuis - 1954
- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 9 - Robert le diable - Collectif - Éditions Dupuis - 1954
- Les Histoires Vraies de l’Oncle Paul - Tome 11 - Ecumeurs des mers - Collectif - Éditions Dupuis - 1955
- Les Belles Histoires de l’Oncle Paul - Dino Attanasio - Tome N° 18 - Éditions La Vache qui Médite 
- Tirage Limité 300 ex. Ex-Libris N/S - Avril 2011
- Les Belles Histoires de l’Oncle Paul - Dino Attanasio - Tome N°20 - Éditions La Vache qui Médite -
Tirage Limité 300 ex. Ex-libris N/S - Juin 2011

SIGNOR SPAGHETTI  

ÉDITIONS DU LOMBARD 
Ne sont mentionnées ici que les premières éditions

- Spaghetti et la peintoure à l’huile - Scénario Goscinny - Collection Jeune Europe N°5 - Le Lombard - 1961
- Spaghetti et le talon d’Achille - Scénario Goscinny - Collection Jeune Europe N°11 - Le Lombard - 1962
- Au rendez-vous des cyclistes (+ Les bouffons du roi) - Scénario Goscinny - Collection Jeune Europe 
N°17 - Le Lombard - 1963
- Spaghetti à Paris (+ Spaghetti dans le désert) - Scénario Goscinny - Collection Jeune Europe N°23 
- Le Lombard - 1964
- Spaghetti à Venise (+ Spaghetti et l’idole) - Scénario Goscinny - Collection Jeune Europe N°30 - Le 
Lombard - 1965
- Spaghetti et le grand Zampone N°38 (+ Pas de mirabelles pour Spaghetti) - Scénario Goscinny - Col-
lection Jeune Europe - Le Lombard - 1966
- La double vie de Prosciutto - Scénario Goscinny - Collection Une Histoire du journal Tintin - Le 
Lombard - 1967
- Spaghetti à la fête - Scénario Goscinny - Collection Une Histoire du journal Tintin - Le Lombard - 
1967
- Le Rallye de Spaghetti (+ Navigateurs solitaires) - Scénario Goscinny - Collection Jeune Europe 
N°52 - Le Lombard - 1968
- Spaghetti contrebandier - Scénario Francel - Collection Une Histoire du journal Tintin - Le Lombard 
- 1969
- Spaghetti comédien - Scénario Francel - Collection Une histoire du journal Tintin - Le Lombard - 1970
- Le trésor de la pyramide - Scénario Francel - Collection Jeune Europe N°81 - Le Lombard - 1972
- Viva Spaghetti ! - Scénario Francel - Collection Jeune Europe N°88 - Le Lombard - 1973
- Spaghetti et l’Émeraude rouge - Scénario Goscinny - Collection Vedette N°32 - 1974
- L’étonnante croisière du signor Spaghetti - Scénario Goscinny - Collection Vedette N°43 - 1976
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- Les classiques du rire - Le Lombard - 1999 
Cet album regroupe : L’émeraude rouge / L’étonnante croisière du Signor Spaghetti / La peintoure à   
l’huile / La talon d’Achille / Spaghetti à Paris.

Intégrales Chronologique Lombard :

- Spaghetti- Intégrale 1- Scénario Goscinny - 2011
- Toutes les histoires inédites en album parues dans le journal Tintin de 1957 à 1959 (excepté « Spa-
ghetti Journaliste »)
- Spaghetti et l’Émeraude rouge
- L’étonnante croisière du Signor Spaghetti

- Spaghetti - Intégrale 2- Scénario Goscinny - 2011
- Spaghetti et la peintoure à l’huile
- Spaghetti et le talon d’Achille
- Au rendez-vous des cyclistes
- Les bouffons du roi

- Spaghetti - Intégrale 3 - Scénario Goscinny - 2011
- Spaghetti à Venise
- Spaghetti à Paris
- Spaghetti dans le désert
- Le grand Zampone

- Spaghetti - Intégrale 4 - Scénario Goscinny - 2011
- Pas de Mirabelles pour Spaghetti
- À la fête
- La double vie de Prosciutto
- Spaghetti et l’idole

- Spaghetti - Intégrale 5 - Scénarios Goscinny et Francel - 2012
- Les Navigateurs Solitaires (Scénario Goscinny)
- Le rallye de Spaghetti (Scénario Goscinny)
- Contrebandier (Scénario Francel)
- Les Pâques de Spaghetti (Scénario Goscinny-Meys)
- Auto (très) critique (Scénario Meys)
- Spaghetti Footballeur (Scénario Sas)*
- Mirage au studio 104 (Scénario Duval)
- Les duettistes de la cabriole (Scénario Duval)
- Quand la coupe est pleine (Scénario Duval)
* Titre donné par le biographe, originellement histoire courte sans titre. 

- Spaghetti- Intégrale 6 - Scénarios Francel - Meys - Duval - 2012
- Spaghetti comédien (Scénario Francel)
- Le trésor de la pyramide (Scénario Francel)
- Viva Spaghetti ! (Scénario Francel)
- Spaghetti et le cavernicole (Scénario Lucien Meys)
- Les jeux de l’humour et du hasard (Scénario Yves Duval) 
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ÉDITIONS FLEURUS

- Y’a des os dans le Spaghetti - Scénario Lucien Meys - Éditions Fleurus - 1975

- Sans titre
- Sans titre
- La puce à l’oreille
- Un chien vaut mieux que deux « tu l’auras »
- Et le melon enchanté
- Le faiseur de plouie
- Et le champignôme
- Et l’incorrigible

- A toutes les sauces - Scénario Lucien Meys - Éditions Fleurus - 1975

- Spaghetti et la bonne conscience
- Quel Pastis !
- Spaghetti et l’affreux Jojo
- Histoire de (fou) rire
- Brève rencontre
- Spaghetti et le mélomane
- Pauvres Pêcheurs
- Un chien très attaché 

ÉDITIONS MICHEL DELIGNE 

- Liberté Chérie - Scénario Emmanuel de Lantsheere - 1977
- Dino Attanasio : 30 années de Bandes Dessinées - Tome 1 - 1979 
- Spaghetti et le grand Hilarant 
- Dino Attanasio : 30 années de Bandes Dessinées - Tome 4 - 1979
- Spaghetti et la chasse au trésor
- Dino Attanasio : 30 années de Bandes Dessinées - Tome 5 - 1979 
- Spaghetti à Hollywood (Scénario Duval)
- La double face de Prosciutto
- Liberty Darling (Traduction Anglaise de Liberté Chérie) - 1985

CENTRI PRESS REEKS
Albums en néerlandais

Il est à noter que de 1979 à 1981, l’éditeur néerlandais Oberon (Centri press reeks) a publié les traduc-
tions, en albums souples, de la plupart des aventures de Spaghetti parues dans Kuifje, la version néer-
landaise du journal Tintin. La seule différence avec les éditions françaises étant que les couvertures 
ont toutes été redessinées par Dino. 

ÉDITIONS DARGAUD

- L’homme le plus intelligent du monde - Scénario Greg - 1982
- Spaghetti à Hollywood - Scénario Yves Duval - Collection 16/22 - n°130 - 1982

ÉDITIONS DES ARCHERS 

- Les Tontons - Spaghetti et Mandolina - Scénario Yves Duval - 1985
- Charter pour l’enfer - Spaghetti et Mandolina - Scénario Yves Duval - 1986
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ÉDITIONS POINT IMAGE 

- Carnet de route…et d’une vie ! - 1999
- Monsignore Prosciutto - Scénario Bocquet et Fromental - 5 p - Histoire inachevée

ÉDITIONS Chambre Belge des Experts en Bande Dessinées ( C.B.E.B.D)

- Dino Attanasio : Spaghetti, Modeste et Pompon, Bob Morane… - 2006
- Spaghetti contre Prosciutto - Scénariste inconnu - Histoire inachevée - 5 P

ÉDITIONS LOUP-HIBOU

- Zénial Spaghetti - Éditions Loup-Hibou - 2000

- Spaghetti et le grand hilarant - Scénario Dino Attanasio
- La légende de Pizza King - Scénario Bocquet et Fromental
- Spaghetti à la montagne - Scénario Dino Attanasio
- Le plan Zénial - Scénario Bocquet et Fromental
- Les dindons de Noël - Scénario Bocquet et Fromental 
- Et l’exposition - Scénario Dino Attanasio
- Karate et… - Scénario Dino Attanasio

- Spaghetti et son frère de Pizza - Scénario Dino Attanasio - Éditions Loup-Hibou - 2001

- Spaghetti veilleur de nuit
- Spaghetti et le cavernicole
- Spaghetti cascadeur (Erreur de titre : en réalité « Les Duettistes de la cabriole » Scénario Duval)
- Le vendeur !...
- Spaghetti et le judo
- L’étoile
- Spaghetti et la crise économique

- Spaghetti et son frère de Pizza - Scénario Dino Attanasio - Tirage de luxe 175 Ex - Éditions Loup-Hi-
bou - 2001

- Liberté Chérie - Scénario Emmanuel de Lantsheere - Réédition - Dossier d’Alexandre Attanasio - 
Éditions Hibou - 2023

Signalons enfin que les ÉDITIONS DARGAUD ont édités une bonne partie des aventures de Spa-
ghetti dans sa collection 16/22, de 1980 à 1982 : Et la peintoure à l’huile, Le grand Zampone, L’éton-
nante croisière, L’Émeraude rouge, À la fête, À Paris et À Hollywood. 

BOB MORANE
Tous Scénarios Henri Vernes

- L’oiseau de feu - Éditions Marabout - 1960
- L’oiseau de feu - Éditions Lefrancq - 1989 - (Couverture différente)
- L’oiseau de feu - Éditions Loup-Hibou - 2003
- L’oiseau de feu - Éditions Loup-Hibou - Tirage de Luxe - 200 ex - 2003 (Couverture différente)
- Le secret de l’antarctique - Éditions Marabout - 1962
- Le secret de l’antarctique - Tirage 2500 ex-BEDESUP N°32 - 33 - Couverture différente - 1985
- Le secret de l’antarctique - Éditions Lefrancq - Couverture différente - 1989
- Le secret de l’antarctique - HC 5 ex - Dos toilé - Éditions Lefrancq - 1989 
- La terreur verte - Éditions Marabout - 1963
- La terreur verte - Tirage N/B - 250 Ex - MJC LOGWY - 1977 (Couverture différente)
- La terreur verte - Éditions Lefrancq - 1989 (Couverture différente)
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- Les tours de cristal - Éditions Marabout - 1962 
- Les tours de cristal - Dino Attanasio : 30 ans de BD - Tome 3 - Éditions Michel DELIGNE - 1979 
(CD)
- Les tours de cristal - Éditions RECREABULL - 1987 (Couverture différente)
- De Kristallen torens - Traduction en néerlandais - Éditions DE VLIJT - 1986 (Couverture différente)
- Les tours de cristal - Éditions Lefrancq - 1990 (Couverture différente)
- Le collier de Civa - Éditions Marabout - 1963
- Le collier de Civa - MJC LOGWY - 1983 (Couverture différente) 
- Le collier de Civa - Éditions Lefrancq - 1989 (Couverture différente)
- La Galère engloutie - Éditions Lefrancq - 1994
- La Galère engloutie - Tirage de tête à 100 ex-Éditions Lefrancq - 1994

ÉDITIONS ANANKE

Il existe des différences entre les prépublications des 5 épisodes de Bob Morane dans « Femmes d’Au-
jourd’hui »  et leur édition en albums dans le commerce. Il s’agit parfois de quelques vignettes, parfois 
de plusieurs pages. Les versions intégrales et originelles ont été publiées dans la collection en poche 
chez l’éditeur Ananké, dans la collection Série 2000 : Le roman + la BD  

- L’oiseau de feu - Version BD en Noir et Blanc - 2004
- La terreur verte - 2005
- Le collier de Civa - Version en Noir et Blanc - 2006  
- Le secret de l’antarctique - 2010
- Les tours de cristal - 2010

INTÉGRALES BOB MORANE

- L’intégrale Bob Morane - N°21 - Éditions MIKLO - 2005
- L’oiseau de feu
- Le secret de l’antarctique
- La terreur verte
+ À l’assaut de l’everest

- L’intégrale Bob Morane 1 - Version de Luxe 250 ex - N/S - 2005 - Ananké - L’âge d’Or - 2005
Même contenu

- L’intégrale Bob Morane - N°22 - Éditions MIKLO - 2006
- Les tours de cristal
- Le collier de çiva
- La galère engloutie
- Alerte aux V1
+ Fawcett, le naufragé de la forêt vierge

- L’intégrale Bob Morane 2 - Version de Luxe 250 ex - N/S - 2005 - Ananké - L’âge d’Or - 2006
Même contenu

- L’intégrale Bob Morane 1- Éditions du Lombard - 2015 
- L’oiseau de feu
- Le secret de l’antarctique
- La terreur verte

- L’intégrale Bob Morane 2 - Éditions du Lombard - 2016
- Les tours de Cristal
- Le collier de çiva
- La piste de l’ivoire (Dessin de Gérald Forton) 
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+ Portfolio « Bob Morane » avec préface d’Henri Vernes comportant les dessins de Vance, Follet, 
Attanasio, Coria, Severin, Parras réalisés à l’occasion du Comics Festival 6 organisé par la Région 
Bruxelles-Capitale. 2007.

MODESTE ET POMPON  
Divers Scénaristes : Lucien Meys, Greg, etc…

- Ha ! Ha ! Ha ! Ha ! Ha ! - Format à l’italienne - Le Lombard - 1964

- Les mésaventures de Modeste et Pompon - Tome 1 - Album souple - Magic-Strip - 1980 
- Les mésaventures de Modeste et Pompon - Tome 2 - Album souple - Magic-Strip - 1980 
- Les mésaventures de Modeste et Pompon - Tome 3 - Album souple - Magic-Strip - 1980 
- Les mésaventures de Modeste et Pompon - Tome 4 - Album souple - Magic-Strip - 1980 
- Les mésaventures de Modeste et Pompon - Tome 5 - Album souple - Magic-Strip - 1981 

- T’en fais pas, Modeste ! - Éditions Loempia - Collection Himalaya - R 5 - 1991
- Pas de panique, Pompon ! - Éditions Loempia - Collection Himalaya - R 6 - 1991
- Ça suffit, Modeste ! - Éditions Loempia - Collection Himalaya - R 7 - 1992
- Plus vite, Modeste ! - Éditions Loempia - Collection Himalaya - R 8 - 1993

- Ha ! Ha ! Ha ! Ha ! Ha ! - Album souple - Format à l’italienne - 1000 ex - Éditions Loup-Hibou - 1999
Réédition de l’album Lombard de 1964 + Alerte Soucoupe (avec Wasterlain) + un bon sujet (Sc. Van 
Hamme)
- Descends, Modeste ! - Album souple - Format à l’italienne - Éditions Loup-Hibou - 2000
- Descends, Modeste ! - Album souple - Format à l’italienne - Tirage de Luxe-Éditions Loup-Hibou - 2000
- Plus vite Modeste ! - Album souple - Format à l’italienne - 1500 ex - Éditions Loup-Hibou - 2000
- Plus vite Modeste ! - Album souple - Format à l’italienne - Tirage de Luxe - Éditions Loup-Hibou - 2000
- Et que ça saute, Modeste ! - Album souple - Format à l’italienne - Éditions Loup-Hibou - 2001
- Et que ça saute, Modeste ! - Album souple - Format à l’italienne - Tirage de luxe - Éditions Loup-
Hibou-2001
- Modeste et Pompon - Collection Traits d’humour - N°3 - 1250 ex - Éditions Hibou - 2005
- Modeste et Pompon - Collection Traits d’humour - N°3 - Tirage de luxe - 175 ex - Éditions Hibou - 2005

+ PORTFOLIO POINT IMAGES

AMBROISE ET GINO     
Scénario Carlo Tiberti

- Mystère à Milan - Ambroise et Gino à la télévision (Traduction de « Mistero a Milano » et « Am-
brogio e Gino e la TV », CDP 1965 et 1968) - Éditions Michel Deligne - Collection Dino Attanasio, 
trente années de Bandes Dessinées, Tome 2 - 1979
- Ambroise et Gino (Traduction de « E la nave sommersa », CDP 1968) - Éditions Hibou - Collection 
« Traits d’humour », Numéro 5 - 2010
- La villa des sortilèges (Traduction de « Il segreto di villa pifferi » CDP, 1966) - Éditions Hibou. 
L’album reprend l’épisode paru dans Tintin - 2012
- La montagne des évadés (Traduction de «  Le vacanze di Ambrogio e gino » CDP, 1966-67) - Édi-
tions Hibou. L’album reprend l’épisode paru dans Tintin - 2013

-FLASH BACK (Traduction de « Gianni Flash »)
Scénario Yves Duval

- Flash - Back et la quatrième dimension (Traduction de « Complotto a venezia » et « E la 4a dimen-
sione » parus dans le CDP en 1968 et 1969) - Éditions Michel Deligne - Collection Dino Attanasio, 
trente années de Bandes Dessinées, Tome 1 - 1979
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JOHNNY GOODBYE

ALBUMS EN NEERLANDAIS  

- En de Barkerbende - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1976
- En de Barkerbende - Scénario Martin Lodewijk - Tirage de Luxe 58 ex - Éditions Bonte - 1993
  44 exemplaires avec chacun une planche originale de l’album + 14 sans planche originale. 
- Contra fiddles Paganini - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1976
- De terugkeer van Al Capone - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1977
- De straatvechter - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1978
- Klopjacht op een kleuter - Scénario Patty Klein - Éditions Oberon - 1978
- Gangsters in Chicago - Scénario Martin Lodewijk - De Geïllustreerde Pers - 1971
- Gangsters in Chicago - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1978 (Couverture différente)
- De stille ster - Scénario Martin Lodewijk - Collection Oberon strips N°12 - Éditions Oberon - 1973
- De stille ster - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1979 (Couverture différente)
- De peetmoeder / De dertiende verdieping - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1979 (Het 
ananassyndicaat - Scénario Yves Duval - Éditions Oberon - 1980
- De vliegende dwazen - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Oberon - 1981
- De man die wel bestond - Scénario Martin Lodewijk et Ruud Straatman - Éditions Big Balloon - 1992
- Het Olympisch goud - Scénario Yves Duval - Éditions Les Archers - 1984
- Siciliaanse Suikeroom - Scénario Yves Duval - Éditions Les Archers - 1986
- Het Vreemdelingenlegioen - Scénario Martin Lodewijk - Arcadia Archief N°5 - Éditions Arcadia - 2009
- Het Vreemdelingenlegioen - Tirage de Luxe - Arcadia Archief N°5 - Éditions Arcadia - 2009
- De zoon van Al Capone - Scénario Martin Lodewijk - Arcadia Archief N°10 - Éditions Arcadia - 2010
- De zoon van Al Capone - Tirage de Luxe - Arcadia Archief N°10 - Éditions Arcadia - 2010
- Stuwadoors en maneschijn - Scénario Eddy Ryssack - Collection Sfinx N°1 - Vlaams Stripcentrum - 2021
- Hanky Panky - Scénario Patty Klein - Collection Sfinx N°6 - Vlaams Stripcentrum - 2022
- In het wilde westen - Scénario Patty Klein - Collection Sfinx N°10 - Vlaams Stripcentrum - 2023

ALBUMS EN LANGUE FRANCAISE

- Chicago Story - Scénario Martin Lodewijk - Dargaud - 1979 (Traduction de Gangsters in Chicago)
- L’étoile silencieuse - Scénario Martin Lodewijk - Dargaud - 1979 (Traduction de De stille Ster)
- L’archet Diabolique - Scénario Martin Lodewijk - Dargaud - 1980 (Traduction de Contra fiddles 
Paganini)
- La bande à Ma Barker - Scénario Martin Lodewijk - Dargaud 1981 (Traduction de En de Bakerbende)
- Aux jeux Olympiques - Scénario Yves Duval - Éditions Les Archers - 1984 (Traduction de Het 
Olympisch goud)
- L’héritage du sicilien - Scénario Yves Duval - Éditions Les Archers - 1986 (Traduction de Siciliaanse 
Suikeroom)
- Johnny Goodbye et la légion étrangère - Scénario Martin Lodewijk - Éditions Loup-Hibou - 2004 
(Traduction de Het Vreemdelingenlegioen)
- Johnny Goodbye et la légion étrangère - Tirage de Luxe - Éditions Loup-Hibou - 2004 (Traduction 
de Het Vreemdelingenlegioen)
- Huile de Freins de Morue - Scénario Eddy Ryssack - 2017 (Traduction de Stuwadoors en maneschijn)

BANDONEON 

ALBUMS EN NEERLANDAIS

- De bende van la cucaracha - Semic Press - 1973
- De Held van de Pampa - Scénario Yvan Delporte - CentriPress Strio Reeks - 1980
- Vakantieboek - Collectif - Rio Xatastrofaal - Scénario Yvan Delporte - Éditions Deka - 1978
- Rio Xatastrofaal - Scénario Yvan Delporte - CentriPress Strio Reeks - 1980
- Canon Verona - Scénario Yvan Delporte - CentriPress Strio Reeks - 1980
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ALBUMS EN FRANÇAIS

- El Gaucho Triste-Scénario d’Yvan Delporte - Dino Attanasio 30 ans de BD - Tome 4 - Éditions Mi-
chel Deligne - 1979 (Traduction de De Held van de Pampa)
- El Tango de la révolucion - Scénario d’Yvan Delporte - Dino Attanasio 30 ans de BD - Tome 5 - 
Éditions Michel Deligne - 1979 

DE MACARONI’S  

ALBUMS EN NEERLANDAIS 

- Gangsters en voetbal - Scénario Dick Matena - Oberon - 1973
- Gangsters en voetbal - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1980
- Chantage en voetbal - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1977
- Cocktails en voetbal - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1978
- De wraak van de graaf - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1978
- Vendetta - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1978
- Voetbal in Venetïe - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1978
- Film en voetbal - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1979
- Microvoetbal - Scénario Dick Matena - CentriPress Strip Reeks - 1979
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Pour cette partie, un tout grand merci à Monsieur Pierre Brands ! 

ÉDITIONS MARABOUT  (1953 - 1962)

ILLUSTRATIONS MARABOUT ALBUM 

- Les Chevaliers de la Table Ronde - René Philippe - 1954 - Marabout Album N°4

ILLUSTRATIONS MARABOUT JUNIOR  (Hors Bob Morane) 

Dino a réalisé les illustrations intérieures de plus d’une centaine titres de la Collection Marabout 
Junior, hors Bob Morane, de 1953 à 1960. Lorsqu’il a réalisé également la couverture, une petite étoile 
* apparaît à la fin de la ligne de référence, à côté du numéro de l’ouvrage.  

- Les conquérants de l’Everest - Henri Vernes - 1953 - Marabout Junior N°10 *
- Pilotes de Nuit - Lieutenant - Colonel Jean CALMEL - Marabout Junior N°13
- Du Guesclin - Roger Vercel - Marabout Junior N°14
- Le Pinguin Corsaire Fantôme - H.J. Brennecke - Marabout Junior N° 15
- Le trappeur solitaire - Stany - Marabout Junior N°17
- Le loup Blanc - Paul Féval - Marabout Junior N°18
- Pilotes du Grand Nord - Jean Potter - Marabout Junior N°19
- Par les moyens du bord - John Masefield - Marabout Junior N°20
- Les maîtres de la brousse - Jean D’Esme - Marabout Junior N°22
- Sous Terre-Norbert Casteret - Marabout Junior N°23
- Le vent se lève - Anne Lindbergh - Marabout Junior N°24
- Torpilles Humaines - Serge Ouvaroff - Marabout Junior N°25
- Casse-Pipe sur Commande - Dick Grace - Marabout Junior N°27
- Chez les Gauchos - Hugo Backhgouse - Marabout Junior N°28
- Le Patron de la Girl Pat - Dod Orsborne - Marabout Junior N°29
- La grande conquête - Willy Coppens De Houthulst - Marabout Junior N°31
- J’ai filmé l’aventure - Osa Johnson - Marabout Junior N°32
- Chasseurs de microbes - Paul De Kruif - Marabout Junior N°33
- Dans le secret du Béloutchistan - François Balsan - Marabout Junior N°35
- L’enfer des champions - Michel Duino - Marabout Junior N°36 *
- Les conquérants du Nouveau-Monde - Jacques Seyr ( Henri Vernes) - Marabout Junior N°37
- Pilote de Stukas - Hans U. Rudel - Marabout Junior N°39
- Les hommes de la Pierre Saint-Martin - Jacques Attout - Marabout Junior N°40
- La Flèche Noire - Robert Louis Stevenson - Marabout Junior N°41
- Mon Sous-Marin l’Unbroken - Alastair Mars - Marabout Junior N°43
- On a volé le diadème - Henri Suquet - Marabout Junior N°44
- Aventures Sahariennes - Stephane Desombre - Marabout Junior N°45
- Le Cheval de bois - Eric Williams - Marabout Junior N°47
- En Kayak à travers l’Afrique - Maurice Patry - Marabout Junior N°48
- Charlot roi de l’écran - Michel Duino - Marabout Junior N°49 *
- L’or des épaves - H.E. Rieseberg - Marabout Junior N°51
- Ça, c’est le Tour de France - Michel Duino - Marabout Junior N°52 *
- Héros dans l’ombre - Donald Stokes - Marabout Junior N°53
- L’affaire Cicéron - L.C. Moyzisch - Marabout Junior N°55
- Des Hommes sur un Radeau - Henri Vernes - Marabout Junior N°56
- La dernière Rafale - Peter Henn - Marabout Junior N°57
- Kablouna-Gontran De Poncins - Marabout Junior N°59
- Fort des Sables - Jean Busson - Marabout Junior N°61
- Satellite Lune-J.J. Mezieres - Marabout Junior N°63
- La hache de Guerre-Jacques Seyr (Henri Vernes) - Marabout Junior N°64
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- Trains en détresse - Etienne Cattin - Marabout Junior N°65
- L’homme au chien gris - Michel Duino - Marabout Junior N°67
- Les compagnons de la Flibuste - Henri Vernes - Marabout Junior N°68
- Pilotes pour demain - Jacques Pierroux - Marabout Junior N°69
- Capturez-les vivants - Berthollet - Marabout Junior N°71
- L’or des Incas - Jacques Seyr (Henri Vernes) - Marabout Junior N°72
- Jusqu’au bout de nos Messerschmitt - Général Galland - Marabout Junior N°73
- L’Amazone sans Crocodiles - Hakon Mielche - Marabout Junior N°75
- Les Tigres Volants - Robert Scott - Marabout Junior N°76
- Le Grand Match - Chris Landier - Marabout Junior N°77
- L’odyssée du Docteur Wassel - James Hilton - Marabout Junior N°79
- La course à l’uranium - G. Graindorge et J. Pierroux - Marabout Junior N°80
- L’hôpital des mers froides - Hans Prager - Marabout Junior N°81
- Normandie Niémen - François De Geoffre - Marabout Junior N°83
- Marcinelle 1035M - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°84
- Les secrets de Scotland Yard - Michel Duino - Marabout Junior N°85
- Le Chevalier du Ciel - Marcel Jullian - Marabout Junior N°87
- Monsieur Stanley - Michel Duino - Marabout Junior N°88
- Le prisonnier récalcitrant - Fritz Wentzel - Marabout Junior N°89
- Suez - Michel Duino - Marabout Junior N°91
- Sur la piste de Maufrais - Paul Thomas - Marabout Junior N°92
- La grande aventure de Lindbergh - Pierre Belperron - Marabout Junior N°93
- Descente dans la vallée - John Hersey - Marabout Junior N°95
- Baden Powell, le maitre de l’aventure - Robert Bastin - Marabout Junior N°96
- Marins du ciel - Albert Vulliez - Marabout Junior N°97
- Les chercheurs de pharaon - Michel Duino - Marabout Junior N°99
- Cambronne le balafré - Michel Melic - Marabout Junior N°101
- Face aux requins de la mer rouge - DR Gilbert Doukan - Marabout Junior N°103
- Objectif Mourmansk - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°104
- Les français du B.Flight-Bernard Duperier - Marabout Junior N°105
- Surcouf, l’insaisissable - Michel Duino - Marabout Junior N°107
- S.O.S. dans le ciel - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°108
- Mot de passe : courage - John Castle - Marabout Junior N°109
- U 977, Sous-marin Fantôme -  Heinz Schaeffer - Marabout Junior N°111
- Au pays des visages brûlés - John Buchholzser - 1957- Marabout Junior N°112
- Wingate, raider en Birmanie - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°113
- Le repaire du Graf-Spee - Etienne Gril - Marabout Junior N°115
- Ceux du rail - Etienne Cattin - Marabout Junior N°116
- Les vainqueurs de l’Eiger - Michel Duino - Marabout Junior N°117
- La légion des damnés - George Howe - Marabout Junior N°119
- Les dessous du F.B.I. - Michel Duino - Marabout Junior N°120 *
- Le Guerrier solitaire - Victor Houart - Marabout Junior N°121
- Lawrence, Roi Secret de l’Arabie - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°123
- Le retour du Mouron Rouge - Jean-Claude Lavocat - Marabout Junior N°124
- Demain l’espace - Wim Dannau - Marabout Junior N°125 *
- Arrachez-les à la mer - John Harris - Marabout Junior N°127
- Les portes du ciel - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°128
- Spartacus, Fléau de Rome - Michel Duino - Marabout Junior N°131
- Le Maitre de l’Or Noir - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°136
- Eddie Chapman, Agent Double - Frank Owen - Marabout Junior N°139
- Schweitzer, le Sorcier Blanc - Michel Duino - Marabout Junior N°140
- Pearl Harbour, 7 décembre 1941 - Walter Lord - Marabout Junior N°141
- La Guerre de l’Acajou - Michel Duino - Marabout Junior N°143
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- Saint-Ex-Pierre Bourtembourg - Marabout Junior N°144
- Colomb, le grand Amiral - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°145
- Kamikaze - Y.Kuwahara et Gordon T. Allred - Marabout Junior N°147
- Cerveaux à vendre - André Fernez - Marabout Junior N°148
- La horde d’or - Léon Thoorens - Marabout Junior N°149
- Dans les coulisses de la sûreté Nationale - Michel Duino - Marabout Junior N°151 *
- Cap sur l’ennemi - Guy Gibson - Marabout Junior N°152
- Charles de Foucauld - Pierre Bourtembourg - Marabout Junior N°153
- Les compagnons de Tahiti-Nui - Jean Pelissier - Marabout Junior N°155
- Le baron de Trenck, Roi de l’évasion - Michel Duino - Marabout Junior N°156
- U,S,S, Nautilus- Willy Bourgeois - Marabout Junior N°157
- Nick Jordan voit Rouge - André Fernez - Marabout Junior N°159
- Mac Arthur, le vainqueur du pacifique - Michel Duino - Marabout Junior N°160
- Selkirk le solitaire - Willy Bourgeois - Marabout Junior N°161
- Rommel, le renard du désert - Pierre Bourtembourg - Marabout Junior N°163
- Virus H84 - André Fernez - Marabout Junior N°164
- Spoutnik 7 a disparu - Claude Vauziere (Jimmy Guieu) - 1960 -Marabout Junior N°167
- Escadrilles du désert - Victor Houart - 1960 - Marabout Junior N°168
- Baroud sur Mer - Serge Ouvaroff - 1960 - Marabout Junior N°169 

MARABOUT JUNIOR - BOB MORANE (1953- 1962)
Tous Textes Henri Vernes 
Toutes couvertures Pierre Joubert
Illustrations intérieures Dino Attanasio

- La Vallée Infernale - 1953
- La galère engloutie - 1954
- Sur la piste de Fawcett - 1954
- La griffe du feu - 1954
- Panique dans le ciel - 1954
- L’héritage du flibustier - 1954
- Les faiseurs de désert - 1955
- Le sultan de Jarawak - 1955
- Oasis K ne répond plus - 1955
- La vallée des brontosaures - 1955
- Les requins d’acier - 1955
- Le secret des mayas - 1955
- La croisière du Mégophias - 1956
- Opération atlantide - 1956
- La marque de Kali - 1956
- Mission pour Thulé - 1956
- La cité des sables - 1956
- Les monstres de l’Espace - 1956
- Le masque de Jade - 1956
- Les chasseurs de Dinosaures - 1957
- Echec à la main noire - 1957
- Le démon des cataractes - 1957
- La fleur du sommeil - 1957
- L’idole verte - 1957
- L’empereur de Macao - 1957
- Tempête sur les Andes - 1958
- L’Orchidée Noire - 1958
- Les compagnons de Damballah - 1958
- Les Géants de la Taïga - 1958
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- Le Gorille Blanc - 1959
- La couronne de Golconde - 1959
- Le Maître du silence - 1959
- L’ombre Jaune - 1959
- L’ennemi invisible - 1959
- La revanche de l’ombre Jaune - 1959
- Le châtiment de l’ombre Jaune - 1960
- L’espion aux cent visages - 1960
- Le diable du Labrador - 1960
- L’homme aux dents d’or - 1960
- La vallée des mille soleils - 1960
- Le retour de l’ombre Jaune - 1960
- Le démon solitaire - 1960
- Les mangeurs d’atomes - 1961
- Le temple des crocodiles - 1961
- Le tigre des lagunes - 1961
- Le dragon des Fenstone - 1961
- Trafic aux Caraïbes - 1961
- Les sosies de l’ombre Jaune - 1961
- Le lagon aux requins - 1962

POINT IMAGE JUNIOR

Réédition par Point Image Junior de toutes les illustrations de Bob Morane par Dino Attanasio parues 
dans les Marabout Junior, répertoriées avec l’aide précieuse de Pierre Brands. Livres reprenant le 
format et le design des Marabout Junior, et édités en partenariat avec le CBEBD (Centre Belges des 
Experts en Bande Dessinées) et JDVH éditions. 

- Bob Morane 1 - 2000
- Bob Morane 2 - 2001
- Bob Morane 3 - 2002

À SIGNALER : ÉDITIONS LABOR

- Couverture - Les Chasseurs de Dinosaures - Texte Henri Vernes - Collection Espace Nord Junior - 2000
Un seul roman de Bob Morane a été publié dans cette collection. 
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ONE SHOT  (1964 - 2002)

- Annonce - Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - TB N°23 - TF N°823 - 1964
- Couverture - Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - TB N°25 - TF N°824 - 1964  
- Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - Scénario André Fernez - TB N°25 - 1964 au N°15 - TF 
N°824 au N°866 - 1965
- Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - Édition de Luxe - 9eme Kunst - 1986  
- Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - Scénario André Fernez - Collection Monde Cruel - Éditions 
Points Image - 1000 ex - 1997
- Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - Scénario André Fernez - 75 Ex - N/S - Boutique du bébé-
phage - 1997
- Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - Scénario André Fernez - Éditions Hibou - 2001
- Jimmy Stone - Dispositif Guet-Apens - Scénario André Fernez - Éditions Hibou - Tirage de Luxe 
75 ex - N/S - 2001

- Nic Perrin - Huit Chevaux en Balade - Scénario André Fernez - Femmes d’Aujourd’hui N°987 au 
N°1016 - 1964
- Nic Perrin - Huit Chevaux en Balade - Scénario André Fernez - 250 ex - Éditions Pan Pan - 2011
- Nic Perrin - Huit Chevaux en Balade - Scénario André Fernez - 400 ex - Éditions Hibou - 2022

- Annonce Candida - Ciné Revue - N°5 - 1968
- Annonce Candida 2 - Ciné Revue - N°7 - 1968
- Candida Fine - Mouche - Scénario Yves Duval - Ciné-Revue du N°8 au N°22 - 1968
- Candida - Affiche double page - Ciné-Revue N°22 - 1968
- Candida Fine-Mouche - Scénario Yves Duval - Éditions Miklo - 2006

- Conny Wildschut - Scénario Patty Klein - En Néerlandais - Inédit en français et en album - Tina n° 
28 au N°49 - 1973

- La Gloire retrouvée - Biographie en Persan du Shah d’Iran - 1976

- Le soleil des damnés - Scénario Ed Engil (Michel Deligne) - Éditions Michel Deligne - 1983

- Il était une fois dans l’oued - Scénario Jacques Lambrexhe - Éditions Michel Deligne - 1984
- Le décaméron - Boccace - Adaptation Alexandre Attanasio - Éditions Lefrancq - 1991

- BD Story - Scénario Dino Attanasio - Éditions Loup-Hibou - 2002
- BD Story - Scénario Dino Attanasio - Éditions Loup-Hibou - Tirage de Luxe 200ex - N/S - 2002
- BD Story-Prépublication dans le journal Tintin Belge aux numéros : 9, 26, 28, 30, 35 de 1982.
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DESSINS ANIMÉS ET FILMS PUBLICITAIRES

Dino et son frère Gianni ont travaillé deux ans pour l’agence « Publi-Ciné » de Bruxelles, produisant 
pas moins de 30 à 50 secondes de films publicitaires par mois. Malheureusement les films ont été 
perdus, ou à tout le moins égarés pour longtemps. Ne nous reste de cette époque que la bande an-
nonce pour l’agence elle-même, le « Groom » Publi-Ciné, petit film qui annonçait les « réclames » au 
cinéma. Nous savons également par Dino lui-même que lui et son frère Gianni ont réalisé des courts 
métrages animés pour Publi-Ciné, ainsi que des publicités pour les marques de foyers Surdiac, et l’eau 
minérale San Pellegrino. Si un collectionneur Publivore averti a des informations sur cette époque et 
cette période, ou si la famille de Jean Coignon, le directeur de l’époque de Publi-ciné possède des 
archives, que ces personnes n’hésitent pas à nous contacter via l’éditeur.    

-Bomba et Zimbo- Le château enchanté-Dessin Animé de Petronio- Participation graphique-Mi-
lan-1945
-La Rose de Bagdad- Long Métrage Animé d’Anton Gino Domenighini- Participation graphique-1949
-Bande Annonce publicitaire- Groom - En collaboration avec son frère Gianni-Agence Publi-Ci-
né-1948
-Surdiac-Film Publicitaire-Publi-ciné-1948
-San Pellegrino- Film publicitaire-Publi-ciné-1948
-Les aventures de Sassinette- Dessin Animé-Publi-Ciné-1948
-Pour Mieux vivre-Dessin animé- Dessin Animé-Publi-ciné-1948
-Spaghetti à la romaine- Dessin Animé- 8 min-Belevision-1965 
-Spaghetti a la romaine-in « les Héros du Journal Tintin »-VHS-Canal Jeune-1985 
-Spaghetti à Hollywood- Dessin Animé-5 min-CITEA-1978
-Spaghetti Circus- Dessin animé-5min-Inachevé-CITEA-1978
-La pizza redoutable-Dessin Animé-6 min-DARGAUD-1981

ÉDITIONS MARABOUT 
Encarts publicitaire inséré dans les livres Marabout 

- Berlin Hôtel - par Vicky Baum - 1954
- On vous attend, Docteur Arden - par Mary Roberts Rinehart - 1954
- Le Médecin de Babylone - par Nathaniel N. Weinreb - 1954

PUBLICITE DANS LA PRESSE 

JOURNAL TINTIN 

Les travaux publicitaires réalisés par Dino sont si multiples et variés qu’il n’est pas de l’ordre du diffi-
cile, mais plutôt de celui de l’impossible de les recenser tous. Grâce à nos efforts, cumulés avec ceux 
du collectionneur Pierre Brands, et des travaux déjà réalisés par les auteurs de la première biographie 
de Dino « 60 ans de BD », nous avons malgré tout pu établir la liste suivante. Nous savons pertinem-
ment que même pour le Journal Tintin, elle n’est pas exhaustive. Il nous aurait fallu pour cela éplucher 
tous les recueils du Journal sur plus d’une décennie. Et nous ne parlons que du journal Tintin ! Car 
existe également nombres de dépliants publicitaires pour telle ou telle marque, parfois bien souvent 
disparue depuis. Cette liste mériterait pourtant d’être encore précisée, améliorée, car derrière cette 
suite de ligne de références se dissimulent souvent de véritables bijoux de graphisme et d’humour. 
Cela sera pour une réédition ultérieure de cet ouvrage, qui sait ! 

- Un reportage de Jim Rédacteur - TB N°16 - 1957
- Materne - Deux fines Bouches - TB N°15 - 1959
- TB N°12 - 1959
- TB N°13 - 1959
- Prosmans - TB N°16 - 1959
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- Gouvernor - Les grands campeurs de l’histoire - TB N°19 au N° - 1959
- Prinsor - Maître Sordoni - L’échappé belle - TB N°20 - 1959
- Whip - La plus belle récompense - TB N° 22 - 1959
- Whip - Une belle victoire - TB N° 24 - 1959
- TB N°29 - 1959
- Engelbert (pneumatiques) - Speel met ons mee ! - KUIFJE N°49 - 1959
- Annonce Globul - Spaghetti - Attanasio et Tibet - Tintin Belge N°21 - 1960
- Parein - Cette fois,ça y est…- TB N°26 - 1960
- TB N°27 - 1960
- Voilà comment il faut s’y prendre…- TB N°28 - 1960
- Tintin Auto - Tendance 1961 - Rédactionnel - TB N°52 - 1960
- Concours des carrosseries Vaillant - TF N° 636 - 1960
- Les aventures de Junior Crisp - Suchard
- Ma, il fait de la peintoure avec mon dentifrice ! - Publicité pour Calendrier Dentifrice Signal - SD
- Ze souis content de servir Prosciutto pourquoi pour la première fois il demande des choses intelli-
gentes : des gâteaux Delacre - Publicité pour Calendrier Biscuits Delacre - SD
- Oui, Pompon, c’est ainsi depuis qu’ils ont reçu un stylo Sheaffers - Publicité pour Calendrier Sheaf-
fer’s - SD
- Franco-Suisse - TB N°7 - 1961
- Prinsor - TB N°11 - 1961
- Junior Club - TB N°13 - 1961
- Governor - Alerte à Forêt - Ville - TB N° 16 au N°25 - 1961
- Tes héros vu en 3D - Pub pour personnages en caoutchouc mousse - TB N°48 - 1961
- La Vache qui rit - TB N° 42, 43, 47 et 49 - 1962
- BP - N°45 - 1962
- NSU - TB-N°3 et 15 - 1963
- 8éme jeu concours du journal Tintin - TB N°4 - 1963
- Les jeux du club Tintin - TB N°9 - 1963
- Chanter, c’est prier deux fois - Rédactionnel - N°15 - 1963
- Les plus beaux disques pour les fêtes - TB N°51 - 1963
- Disque BC - Spaghetti et la peintoure à l’huile - TB N°3 - 1964
- Journal Tintin / Budgie Toys-Numéro « Spécial Pâques » - TB N° 12 - 1964
- Brigade M - lait Brigade - TB N°22 - 1964
- Brigade M - Lait Brigade - Meeting aérien - Spaghetti, Prosciutto, Modeste - TB N°
- Brigade M - Lait Brigade - On t’attend à la brigade - Modeste et Pompon - TB N°
- NSU - N°26 - 1964
- Viking - TB N°37 - 1964
- J’irai chez vous - Bubble Gum Rizzla - Tintin - 1965
- Whip - Modeste et Pompon - TB N°39 - 1965
- NSU - TB N°15 - 1966
- Exposition Tintin et vingt ans de BD - TB N°38 - 1966
- NSU - Modeste et Pompom - TB N°02 - 1967
- Couvercles - Felix, Modeste et Pompon, Spaghetti…- Tonimalt - Montblanc - 1967
- Buitoni - Spaghetti aime le Spaghetti - TB N°16,17, 18 - TF N°1017,1018, 1019 - 1968
- Ovomaltine - Fantastix ! - Kuifje N°42 - 1981

JOURNAL DE SPIROU

- Esso Junior - N°1198 - 1961
- Esso Junior - N°1199 - 1961
- Esso Junior - N°1200 - 1961
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CALENDRIER

- Calendrier Tintin Spécial Noël - Publi-Art - 1963
- Calendrier Tintin - Publi-Art - 1964
- Kuifje’s Kalender - Publi-Art - 1965
- Calendrier Tintin - Publi-Art - 1968
- Calendriers Citroën - Années 1990

ALBUMS PUBLICITAIRES
SD = Sans Date. 
NN = Non Numéroté

- Carnet de décalcomanies « Spaghetti » - SD - Le Lombard
- Carnet de décalcomanies « Modeste et Pompon » - SD - Le lombard
- Mercati Fioriti D’italia - INNO - 1960
- Carnet de Coloriage « Spaghetti peintre » - Bons Tintin - NN - Lombard - 1961 
(Couverture de Dino, dessins intérieurs Raymond Macherot.)
- Carnet de Coloriage « Spaghetti peintre - Prosciutto à la couronne » - Bons Tintin - N°3 - Série 
200/61- Lombard - 1961
(La signature de la couverture est bien « Attanasio », mais ne ressemble absolument pas à celle de 
Dino, ni d’ailleurs tout à fait le trait de Spaghetti et Prosciutto. Il est probable qu’elle a été réalisée par 
Macherot ou Maréchal, qui s’occupaient des dessins intérieurs.)
- Carnet de Coloriage « Prosciutto déguise une vache en zèbre  » - Bons Tintin - N° 4 - Série 200/61 
- Lombard - 1961
 (Même question sur la couverture. Dessins intérieurs de Raymond Macherot et Dino Attanasio.) 
- Carnet de Coloriage « Modeste et Pompon » - Bons Tintin - NN - Série 400/64 - Lombard - 1964 
(Couverture de Dino, dessins intérieurs Raymond Macherot.)
- Bienvenue chez Magotteaux - Publiart - 1970
- Les aventures de Junior Crisp - Suchard - 1971
- La Famille Coquishell - Shell - 1972
- Vacances par monts et par vaux - Textes G.Gooris et M.Lefèvre - Éditions Presse Européenne - 1983
- Santé et qualité des élevages - Ministère de l’agriculture - 1987
- Diabolix et les Diables rouges - Scénario Khalid - Paul Ide Éditions - 1990 
- Attention ça chauffe ! - Scénario Julien/Lapiere - Fondation Nationale d’Aide Aux Grands Brûlés - 1991

ALMANACH
A.I.B. ( Association des Industriels de Belgique) 

- Sécurité, solidarité, satisfaction - Modeste et Pompon - Almanach - A.I.B. - 1962 
- Hier et aujourd’hui - Almanach - A.I.B. - 1963
- Qui veut, peut ! - Almanach - A.I.B. - 1964
- Esprit, es-tu là ? - Almanach - A.I.B. - 1965
- Pour ou contre ? - Almanach - A.I.B. - 1966
- Eurêka - Almanach - A.I.B. - 1967
- Offensive Sécurité - Almanach - A.I.B. - 1968
- Offensive Sécurité - Almanach - A.I.B. - 1969

OBJETS 

- Personnages Spaghetti et Prosciutto en Caoutchouc Mousse - Lombard - 1961
- Figurines Spaghetti et Prosciutto - Editeur Inconnu - 1965
- Spaghetti et la peintoure à l’houile - Disque - Philips - 1965
- Puzzle Junior Crisp - SD
- Anti-static Disc-Spaghetti - EMI - 1973
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- Spaghetti c’est moi ! - Disque - Trio Cristal - Vedette - 1987
- Pin’s Spaghetti Horoscope Taureau - SD
- Carte Téléphonique - Bob Morane, Ballantine, Clarembart - Telecard - RTT - 1992
- Cartes téléphoniques - Ensemble de 4 cartes représentant en puzzle une illustration des héros dessi-
nés par Attanasio tout au long de sa carrière - Econophone - 1998
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APPARITIONS CINÉMATOGRAPHIQUE

- Ruy Blas - Film de Pierre Billon - Apparition fugitive avec son frère Gianni - Guitaristes - 1948
- Napoléon - Documentaire de Jean Henvaux sur la ville de Bruges - Rôle principal - 1957
- Napoléon - Court Métrage de Jean Henvaux se déroulant à Waterloo - Rôle principal - 1957

INTERVIEWS ET ARTICLES

- Reward Dino Attanasio - TB N° -
- Leur plus beau jouet - Rédactionnel - TB N°50 - TF N°685 - 1961
- Si je n’étais pas dessinateur, j’aurais aimé être… - Rédactionnel - TB N°51 - 1962
- Jean Graton et Dino Attanasio acclamés à Liège - Rédactionnel - TB N°16 - 1963
- Voici Dino Attanasio - Interview - TB N°17 - 1963
- J’ai vu Napoléon en Blue-jeans - Fernaud Josseaud - 
- Un numéro un peu cloche / Printemps / Ils ont lu pour vous / Chasseurs, sachez chasser / Hardi ! 
Pardaillan / Dessin Spaghetti et Prosciutto / Jeux de Pâques - Rédactionnel - Numéro « Spécial Pâques » - 
TB N°12 - 1964 
- Viva la bella italia - Rédactionnel - TB N°50 - 1964
- Portrait : Modeste et Pompon - N°43 - 1965
- Quand Dino Attanasio reçoit son propre poids de …Spaghetti ! - Rédactionnel - TB N°48 - 1966
- Ils m’ont raconté cette semaine - Rédactionnel - TB N° 32, 35, 37, 44 - 1967 et N°10, 16 - 1968 
					                     - TF N°977, 979, 984, 986 - 1967 et 1011, 1017 - 1968
- Introduction à la bande dessinée belge. Catalogue de l’exposition « La bande dessinée en Belgique » - 
Bibliothéque Albert 1er - 1968
- TB N°13 - 1971
- À la sauce spaghetti -
- Interview par Jan Van Gelderen - PEP N°8 - 1973
- 25 Jaar Striptekenaar - Bommelkoerier - N°20/21 - 1974
- Encyclopédie Mondiale du Fumetto - Maurice Horn et Luciano Secchi (cité dans) - Éditions 
Corno - 1978
- Dictionnaire Biographique des artistes belges de 1830 à 1970 (cité dans) - Éditions Arto - 1978
- Histoire de la Bande Dessinée en France et en Belgique des origines à nos jours - Grenoble - Éditions 
Glénat - 1979
- Magazine Boussole - Interview par Yves Duval - 01/05/1979
- Histoire du journal Tintin - Alain Lerman - Éditions Glénat - 1979
- Le retour en force de Dino Attanasio - Félix, le magazine du suspens - N°2 - Éditions Deligne - 1982
- Strip - tekenaars in vlaanderen (cité dans) - Stripgilde - 1982
- 44 auteurs parlent d’Hergé - Rédactionnel - TB N°11 bis - 1983
- Questionnaire de Proust - Alain Sanders - À la rencontre des bédéstars - Bédésup - 1984
- Bitume N°6 - Couverture et dossier Dino Attanasio - Fanzine -
- Égypte Hertekend (cité dans) - Uitgeverij Peeters - 1988
- Revue « L’âge d’or » - Interview avec Stéphane Pescheloche - 1992
- Le Nouveau Dictionnaire des Belges - Cité dans - Thierry Denoël - Ed. Le cri / Legrain - RTBF - 1992
- Revue Reflets - Trimestriel - N°26 - 1993
- Guida al fumetto Italiano - Gianni Bono (cité dans) - Epierre - 1994
- De belles en bulles - Fanzine - N°14 - 1999
- Brabant Strip Magazine - Cité par Martin Lodewijk dans une interview - N°111 - 2003
- Wallonie Bruxelles - Bob Morane, 50 ans d’aventures - Article - N°83 - 2003
- Yves Duval, 55 ans dans les bulles - Autobiographie (cité dans) - Éditions Hibou - 2007
- Dino Attanasio - Magazine Grec 9 - 2010
- De Jaren PEP - (cité dans) Ger Appeldoorn - Don Lawrence Collection - 2014
- Il aurait 70 ans ! Le Journal Tintin - Témoignage - DBD-N° 106 - 2016
- Nieuwe Avonturen van Spaghetti en de Macaroni’s - Strip Glossy - Hommage - N°13 - 2019

IN
T

E
R

V
IE

W
S E

T
 O

U
V

R
A

G
E

S C
O

L
L

E
C

T
IFS 



44

- Lucky Luke par Morris - Intégrale 4 - Dino cité dans le dossier à propos de la World Press - 
Dupuis - 2022
- Journal Tintin Spécial 77 ans (Cité dans) - Lombard - 2023 

Voir également : BIBLIOGRAPHIE CRITIQUE - Dino Attanasio, 60 ANS DE BD - Miklo - 2006 

RADIO - TÉLÉVISIONS - INTERNET
Cette liste est loin d’être exhaustive, et méritera d’être complétée ultérieurement.  
 
- Ohé les jeunes - Dino et Jean Graton - Enregistrement public de l’émission - Liège - 6 mars 1963 
- Radio, avec Jean-claude Menessier - RTB
- Radio, avec Claude Delacroix
- Les visiteurs du Mercredi - Télévision Française 
- Zig Zag – Bob Jacquemin
- Émission « Rencontres »
- Ciao Amichi ( Émission sur les Italiens de Belgique) 
- Dino Attanasio, de Bob Morane au journal Tintin - Itw de Christophe Fumeux, avec Alain de Kuys-
sche - You Tube - Juin 2007

LIVRES SUR DINO ATTANASIO

- Carnet de route…et d’une vie ! - Éditions Points Images - 1999
- Carnet de route…et d’une vie ! - N°2 - Éditions Points Images - 2002
- Dino Attanasio - Serge Algoet - Chambre Belge Des Experts En Bande Dessinées - 2006
- Dino Attanasio : 60 ans de BD - Alain De Kuyssche - Denis Coulon - Alexandre Attanasio - Miklo - 2006
                      Contient les inédits : - Le chef d’œuvre invisible - Spaghetti - RC 6 p
		                                  - Le Satyricon - Inachevé - 13 p - Adaptation Alexandre Attanasio
- Dino Attanasio : 60 ans de BD - Alain De Kuyssche - Denis Coulon - Alexandre Attanasio - Tirage 
de tête 150 ex. n° et signés - L’âge d’or - 2006

OUVRAGES COLLECTIFS ET APPARITIONS

- Dessin Hommage à Hergé - TB N°12 - 1979
- La BD contre la torture - Éditions Sodieg - 1979
- Robbedoes Almanak - Danny Dewilde et Frank Hardies - Uitgeverij Ultima - 1986
- L’aventure du journal Tintin - Le lombard - 1986
- Pétition - A la Recherche d’oesterheld et de tant d’autres - Amnesty International - 1986
- Dossier Vier Dozijn - Agent 327 - Scénario Lo Hartog van Banda - EPPO Wordt Vervolgd - N°37 - 
1986
- Top Secret - Agent 327 - Dossier Vier Dozijn - 20e anniversaire de Hendrik Ijzerbroot - Jubileum 
Éditions - 1986
- Dossier Vier Dozijn - Agent 327 Integraal 8 - L recueil HC - 2021
- Dossier Vier Dozijn - Agent 327 Integraal 8 - Tirage de luxe - L bundelingen Luxe - 2021
- Il y a un maire à Champignac - L’aventure d’une campagne électorale - Portfolio - Fest’off 
Éditions - 1988
- La vie de nos ancêtres - Du Moyen âge à nos jours - Récit 5p - Département de l’Instruction Publique 
du canton du Valais connaissance de l’environnement - 1989
- Portraits de BD - Éditions J.M.Collet - 1990
- Mona-Lisa - Dessin Réalisé pour l’exposition réalisée par l’Université de Lausanne - (Voir Cata-
logue « Mona lisa, un certain sourire - Anthologie d’une obsession » Section d’Histoire de l’art de 
l’Université de Lausanne) - 1992 
- 6 Histoires bien portantes - Scénario Alexandre Attanasio - Association contre le cancer - 1993
- Flash Back - Personnages BD à l’âge de 10 ans - 10eme BD Koksijde - Comic events - 1995
- Bob Morane et Henri Vernes : un double phénomène (Monographie) - Supplément - Hebdo de la BD 
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N°322 - 1995
- La Truie - Aquarelle - Coups de cœur à Thomas Owen - Éditions Lefrancq - 1998.
- BDéfense - La défense, direction générale image et public relations - 2005
- Le petit Nicolas vu par… - Dessin pour vente aux enchères - Association pour la vie - Espoir contre 
le Cancer - Patronnage Anne Goscinny - 2005
- Dessin réalisé pour le documentaire « Henri Vernes, l’aventurier de l’imaginaire » - Erick Mogis - 
1997 - in « Intégrale Bob Morane » N°22 - MIKLO - 2006
- Draw and Shoot - Karin Geulemans et Jan Magito - Jakari Productions - 2007

PRIX

Dino a fait l’objet de nombreuses expositions de son œuvre au cours de sa carrière, notamment une 
exposition itinérante en Wallonie, réalisée par Albert Roch, et a été mis à l’honneur dans de nombreux 
festival, comme le Festival de la Ville de Québec en 2003, ou au festival de Jette en 2018 où il fut an-
noncé comme le « Maestro Supremo ». Il a également été intronisé par Confrérie de la Courcellagn’n 
comme compagnon pour la défense de la bd en 2006, sous l’impulsion de Christophe Meurée, et est 
devenu pendant plusieurs années le Maître de Cérémonie de cette confrérie à l’ambiance bon enfant, 
intronisant à son tour d’autres auteurs tels que François Walthéry ou Daniel Desorgher. Ne pouvant 
tout recenser des hommages reçus, citons pour le moins les plus importants : 

- Crayon d’Or de Bruxelles - Chambre Belge des Experts en Bande Dessinée - 1986
- Prix de l’Organisation Mondiale de la Presse Périodique - Parlement Européen - 2000
- Rétrospective Dino Attanasio - Expo Cartoon - 2000
- Ceci n’est pas un mur - Fresque rétrospective de son œuvre à Koekelberg - rue van bergen - 2009  



46

CARTES POSTALES

- Diogène à Alexandre Le Grand - Carte Postale - Maraboutade - Marabout - 1956
- Références - Carte Postale - Maraboutade - Marabout - 1956
- Ah non ! Pas avant d’avoir fini mon Marabout ! - Carte Postale - Maraboutade - Marabout - 1956
- C’est fini…Je retourne chez ma mère - Carte Postale - Maraboutade - Marabout - 1956
- Comment, Caroline, tu n’es plus fiancée avec Georges ? - Carte Postale - Maraboutade - Marabout 
- 1956
- Prière - Carte Postale - Maraboutade - Marabout - 1956
- Quel beau clair de lune, chéri - Carte Postale - Maraboutade - Marabout - 1956
- Et qu’apportez-vous à ma fille, jeune homme ? - Carte Postale - Maraboutade - Marabout - 1956
- Souvenir de ces sacrées vacances - Carte Postale - Éditions Marabout - 1956
- Modeste et pompon et Félix valise - Carte Postale - Journal Tintin - 1962
- Spaghetti et Prosciutto - Carte Postale - Journal Tintin - 1962
- 2 Cartes Postales « velours » - Journal Tintin - Modeste et Pompon - SD
- Spaghetti affiche Bob Morane - 200 ex - Club cartophile et bédéphile de Colmar - 1992
- Bob Morane - Cercle bibliophile « L’âge d’Or » - Couverture de la revue N°22 - 1992
- Ballantine, Morane, Clarembart - Cercle bibliophile « L’âge d’Or » - SD
- Ballantine - Cercle bibliophile « L’âge d’Or » - SD
- Bob Morane - Cercle bibliophile « L’âge d’Or » - SD
- Clarembart - Cercle bibliophile « L’âge d’Or » - SD
- Spaghetti, Pompon, Bill Ballantine et Bob Morane - GrafiColor - Nalinnes - SD
- Bob Morane - Couverture Points Image Junior N°1 - 2000
- Bob Morane - Couverture Points Image Junior N°2 - 2000
- Bob Morane - Couverture Points Image Junior N°3 - 2001
- Exposition de poupées d’hier et d’aujourd’hui - St-Ghislain - 1993
- Spaghetti 1958 - 2008 - Carte postale - De post (La poste) - Belgique - 2008
- Bob Morane 1959 - 2009 - Carte postale - De post (La poste) - Belgique - 2009

CARTES DE VŒUX

Nous parlions de difficile voir d’impossible concernant le recensement des travaux publicitaires réali-
sés par Dino, nous voici désormais carrément face au drame absolu du biographe et du collectionneur 
: tenter de retrouver la totalité des cartes de vœux et des petits dessins réalisés amicalement et béné-
volement pour les fêtes de fin d’année par Dino pour ses proches et ses admirateurs les plus fervents, 
ou encore des librairies spécialisées ou des festivals de BD. La générosité désintéressée légendaire de 
Dino -comme d’ailleurs celle de nombreux autres auteurs de Bande dessinées- faisant évidemment 
que leur quantité dépasse allégrement le nombre de celles que nous avons pu retrouver. Encore une 
fois, derrière ces lignes de références se cachent en réalité des documents bien souvent émouvants, 
plein de tendresse et d’humour. Vous pouvez en retrouver des exemples dans les pages de la biogra-
phie de Dino : « Le Phileas Fogg des Comics », ainsi que dans « 60 ans de BD » ou encore la publi-
cation de Serge Algoet dédiée à Dino, et édité par le CBDEBD en 2006.

- Mandolina, Spaghetti, Prosciutto avec une coupe de champagne devant un sapin de Noël - Éditions 
des Archers - 1986
- Prosciutto cachant les yeux de Spaghetti devant un sapin de Nöel - Carte de vœux privée - SD
- Modeste, Pompon, Prosciutto, Bill Ballantine tenant un magnum de champagne, Bob Morane, sapin 
de Noël - Carte de vœux privée - SD
- Bob Morane, Dinosaure, oiseau de feu, palmier - Carte de vœux privée - 1994
- Spaghetti et Bob Morane - Galère engloutie - 1995
- Prosciutto devant Bob Morane à la machette, Bill Ballantine - Carte de vœux privée - 1996
- Spaghetti, Prosciutto, Bob Morane, Bill Ballantine devant la librairie - Tirage 175 ex-N/S - Boutique 
du bébéphage - 1997
- Spaghetti porte une pile de livres - Boutique du bédéphage - 1998
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- Prosciutto bonnet de carnaval, Spaghetti tenant un magnum, sapin de Noël - Carte de vœux privée - 1999
- 2000 Vœux-Carte de Vœux-Modeste et Pompon - La Boutique du bébéphage - 2000
- Ma spaghetti, qu’est ce que tu fais ? Ze chasse le « Bug » ! - Carte de vœux privée - 2000
- Bob Morane et Bill Ballantine - Carte de Vœux - 150 ex - La Boutique du bébéphage - 2001
- Personnages Attanasio en smoking et coupe de champagne - La Boutique du bébéphage - 2002
- Spaghetti et prosicutto font du stop et étoile filante - N&B - 150 ex - La Boutique du bédéphage - SD
- À gauche Johnny Goodbye, Audie, Spaghetti, Prosciutto, Modeste et Pompon, à droite Morane et 
Ballantine, au dessus étoile filante - Carte de vœux privée - 2004 
- Spaghetti, Prosciutto, le père Noël et l’étoile filante - Carte de Vœux Privée - 2005
- Avec nos meilleurs vœux continus pour l’année nouvelle - Spaghetti sur la tête de prosciutto sur la 
tête de Spaghetti etc.. - Carte de vœux privée - SD
- Bonne et heureuse année et tout et tout - Carte de Vœux - Ed de l’Eureka - SD
- Meilleurs vœux-Spaghetti et Prosciutto « presse livres » - Carte de vœux Privée - SD
- Spaghetti à droite devant Ballantine, Morane, Modeste et Pompon au milieu, Johnny Goodbye et 
Audie, Prosciutto à Gauche - Carte de Vœux privée - 2005
- Personnages Attanasio lisant des bds - Dessin festival BD Thour - Carte de vœux privée - 2008

CARTONS D’INVITATION - FLYERS 

- 25 Jaar stripverhalen van Dino Attanasio - Carton d’invitation « Spaghetti party » - Woluwe Shop-
ping Center - 1974
- Sortie Spaghetti et Mandolina « Charter pour l’enfer » - Carton d’invitation « Spaghetti Party Géante » - 
Basilix Shopping Center - 1986
- Bon Anniversaire Ô Skull - Carte d’invitation à l’occasion des 20 ans de la librairie « The Skul l» - 1991
- Hé ! Spaghetti, c’est moi ! - Flyer - 10éme Stripfestival BD Koksijde - 1995 (Dessin repris de 
« Flash Back », Fascicule imprimé pour les 10 ans du festival BD Koksijde-Bédécine Illzach - 1995)
- Bob Morane - Carton invitation - Exposition Mission à Saint-Lo - 1996
- Spaghetti et Candida - Les Dessous du Dessin - Carton d’invitation à l’exposition consacrée à Dino 
Attanasio à l’occasion de la sortie « 60 ans de BD » du 8 au 30 juillet 2006

TIMBRES

- Série de timbres pour célébrer la République du Tchad-Médaille d’or du Mexique 1968 - De post - 1969
- Série de timbres pour annoncer les Jeux Olympiques de 1972
- Timbre pour la République du Congo - De post - SD

SÉRIGRAPHIES - EX-LIBRIS 

- Ze souis l’homme le plous intelligent dou monde - Éditeur Inconnu
- Spaghetti et Prosciutto presse livre - Éditeur Inconnu
- Mandolina sort de la lampe de Spaghetti - Portfolio Stripgilde/9e Kunst - 1985
- Bob Morane Scène 1986 - Clap de cinéma et objets divers devant Bob Morane - Éditeur inconnu - SD
- Bob Morane et Bill Ballantine à l’aéroport - Ex-Libris 200 ex - La Boutique du bédéphage - 1989
- Bob Morane et Bill Ballantine à l’aéroport - Sérigraphie N&B sur métal - N/S - 50 ex - La Boutique 
du bédéphage - SD
- Jimmy Stone - Reproduction page originale - Tirage 75 ex - Boutique du bébéphage - 1997
- La jeunesse de Bob Morane - Ex-Libris - CBBD - 1998
- Fac - similé page Grand Zampone - Librairie Aladin - 1999
- Spaghetti et Prosciutto devant le métro parisien - Ex-Libris - La Boutique du bébéphage - 1999
- Modeste et Pompon voiture - Ex-Libris vendu avec Tirage limité Ha ! Ha !Ha ! Ha ! Ha ! - Éditions 
Loup-Hibou - 1999
- Avec l’abbé Froidure on 100 ans toujours - La fête pour l’enfant - Parc Parmentier - 1999
- Modeste et Pompon et les neveux dans la neige - Ex-Libris - Tirage de Tête de « Descends, Modeste » - 
Éditions Loup-Hibou - 2000
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- Modeste et Pompon et les neveux devant une fleur dans la neige - Ex-Libris - Tirage de Tête de 
« Descends, Modeste » - Éditions Loup-Hibou - 2000 + Version N&B
- Modeste et Pompon et les neveux marchent dans la neige - Ex-Libris - Tirage de Tête de « Plus vite 
Modeste » - Éditions Loup-Hibou - 2000
- Couverture « Et que ça saute, Modeste » - Ex-libris vendu avec le tirage limité - Éditions Loup-Hi-
bou - 2001
- Sens Interdit - Spaghetti et Prosciutto Auto-Stop - Spaghetti et son frère de pizza - Ex-Libris vendu 
avec l’édition tirage limité 175 ex - Éditions Loup-Hibou - 2001 + Version N&B
- Spaghetti et Prosciutto en bateau-Ex-libris festival BD d’Arlon - Loup - Bédéphage - 2001
- Bob Morane Bill Ballantine machette dans la jungle - Ex-Libris 170 ex - Boutique du bédéphage - 2001
- Bob Morane, Bill Ballantine - Marque-page - Points Image
- Spaghetti et Prosciutto - Marque-page - Points Image
- Bob Morane et Spaghetti - Rétrospective N°1 - Points Image
- Bill ballantine et Modeste - Rétrospective N°2 - Points Image
- Clarembart et Prosciutto - Rétrospective N°3 - Points Image
- Monsieur Ming et Johnny Goodbye - Rétrospective N°4 - Points Image
- Personnages dessinés par Attanasio - Rétrospective N°5 - Points Image
- Spaghetti et Mandolina - Autocollant rond - Éditions des Archers
- Jacobs - Ex-Libris vendu avec l’édition tirage limité 200 ex de BD Story - Éditions Hibou - 2002
- Charles Edouard Stuart - Les Meilleurs récits de…- SN-Ex-Libris vendu avec l’édition tirage limité 
150 ex - Éditions Hibou - 2002 + Version N &B 
- Bob Morane, tigre, et Spaghetti - 300 ex - Comics Festival 1 - ASBL 9eme Art - 2002
- Spaghetti et Prosciutto - Marque-page - 300 ex- Comics Festival 1 - ASBL 9eme Art - 2002
- Bob Morane - Ex-libris - L’Oiseau de feu - Tirage de tête - 200 ex - Éditions Loup-Hibou - 2002	
- Bob Morane Pilote - Ex-Libris Couleur 200 ex + 35 ex HC- N&B - N/S - Éditions Loup-Hibou - 2002
- Spaghetti devant Bob Morane et Bill Ballantine - Festival francophone de Québec - 2003
- Spaghetti et Prosciutto Saxo et trompette - 300 ex - Comics Festival 2 - ASBL 9eme Art - 2003
- Bataille du St George’s day - Les Meilleurs récits de…N°7 - Ex-Libris vendu avec l’édition tirage 
limité 150 ex - Éditions Hibou - 2003 + version N&B
- Personnages d’Attanasio lisant des bds - Ex Libris 75 ex - Festival Thour de la BD - 2003
- Gustave Eiffel - Les Meilleurs récits de…N°11-Ex-Libris vendu avec l’édition tirage limité 150 ex 
- Éditions Hibou - 2004 + version N&B
- Huit chevaux en Balade - Ex-Libris vendu avec l’édition tirage limité 150 ex - Éditions Pan Pan -2004
- Johnny Goodbye - Ex-libris vendu avec le tirage limité 125 ex de La Légion étrangère - Éditions 
Hibou - 2004
- Spaghetti et Prosciutto Clowns - Portfolio Brabants Stripspektakel - 2004
- Bob Morane - Ex-libris 250 ex - Tirage de tête - Intégrale N°1 - Ananké - 2005
- Bob Morane - Ex-libris 250 ex - Tirage de tête - Intégrale N°2 - Ananké - 2005
- Bob Morane - Ex-libris 250 ex - Tirage de tête - Intégrale N°3 - Ananké - 2005
- Candida et Mandolina devant portrait de Spaghetti et Prosciutto - Éditeur inconnu - SD
- Johnny Goodbye - Het vreemdelingenlegioen - Tirage de luxe - Arcadia Archief N°5 - 2009
- Johnny Goodbye - De zoon van Al Capone - Tirage de luxe - Arcadia Archief N°10 - 2009
- Souvenirs - Modeste et Pompon - Portfolio 50 ex - Éditions Points Image - 2010
- Spaghetti, tu as oublié ça - Librairie The Skull - 2010
- Personnages Attanasio au marché - Ex-Libris 300 ex - 5éme festival BD de Jette - 2010
- L’homme qui n’était jamais content - Ex libris - 300 Ex - vendu avec Les belles histoires de l’oncle 
Paul N°18 - La Vache qui médite - 2011
- Comment naquit la marseillaise - Ex libris - 300 Ex-vendu avec Les belles histoires de l’oncle Paul 
N°20 - La Vache qui médite - 2011
- Nic Perrin-Huit chevaux en balade - Ex-Libris vendu avec le tirage 300 ex - Éditions Pan Pan - 2011
- François-Xavier, Conquérant de l’Asie - Ex-Libris vendu avec le tirage 150 ex - Éditions Pan Pan - 2011
- Personnages d’Attanasio à la fête foraine - Ex-Libris 200 ex - N/S - Éditions Hibou - SD
- Personnages d’Attanasio à la fête foraine - Ex-Libris N&B - 10e fête pour l’enfant - SD
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- Couverture Spaghetti à la fête - Amis du musée de la bande dessinée - image 14 - SD
- Modeste et Pompon - Couverture Traits d’humour N°3 - Tirage limité 175 ex - Éditions Hibou
- Nues par Attanasio - Ex-Libris 100 ex - La boutique du bédéphage - SD
- Couverture Zénial Spaghetti - Ex-Libris - 75 ex - Éditions Loup-Hibou - SD
- Spaghetti et Prosciutto sur la ligne de départ - Ex-Libris - 20 ex - Éditeur inconnu-SD
- Spaghetti et Prosciutto sur la ligne de départ - Ex-Libris -Vendu avec Tirage de tête « Zénial Spa-
ghetti » - Éditions Hibou - 200?
- Dino Attanasio auto-portrait au pinceau devant ses personnages - Ex Libris 150 ex - Boutique du 
bédéphage - SD


